

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. november 3-tól: szovjet filmek fesztiválja

i/mir/kné/rj bc hgy 1977. október 28.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében november 3 és 16 között rendezik meg magyarországon a szovjet filmek fesztiválját. a kéthetes rendezvénysorozat idején hazánk másfél ezer mozijában csaknem 300 szovjet filmet mutatnak be, közöttük a szovjet filmművészet hat évtizedes múltjának legértékesebb alkotásait. a rendezvényekre szovjet filmművész-delegáció érkezik hazánkba.

a fesztivál nyitányaként november 3-án este a puskin filmszínházban diszeloádáson mutatják be jurij ozerov „a szabadság katonái” című filmsorozatának negyedik, befejező részét. a film a fasiszták támadó háboruja elleni nemzetközi küzdelemnek állít emléket, s bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, magyar és román közreműködéssel készült. a filmnek mind a négy részét bemutatják a fesztivál keretében. negyedik része felidézi az ujjászerveződő magyar ellenállási mozgalom tevékenységét is.

a fesztivál ujdonságai között láthatják a nézők b. samsijev „a fehér hajó” című filmjét is, amely csingiz ajtmatov azonos című kisregénye alapján készült. „a szerelem rabja” - nyikita mihalkov díjnyertes alkotása - az oroszországi polgárháború idején, 1918-ban játszódik.

/folyt.köv./

o

bb. 1. / november... 1. folyt./rj

erre az alkalomra felújítják gleb panfilov nagysikerű „a tűzön nincs átkelés”, című alkotását, s azt a stúdió-hálózatban vetítik. a fesztivál-program a legkisebbeknek is tartogat meglepetést: „szivárvány”, valamint „a kis sün és a bocs”, címmel két új színes mesesorozatot és számos más gyermek, illetve ifjúsági filmet vetítenek.

a fesztivál idején vidéken is lesznek filmbemutatók. november 4-én tatabányán tartják „a szabadság katonái”, című film negyedik részének vidéki díszbemutatóját, 8-án pedig az egri vörös csillag filmszínházban „a fehér hajó”,-t mutatják be.

a fesztiválprogram eseményeként november 11-én nyilvános vetélkedő lesz, a szovjet kultúra és tudomány házában. ezen eldöntik, hogy a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tavasszal „ember a felvevőgéppel...”, címmel indított országos pályázat legjobb szereplői közül ki tud a legtöbbet a szovjet filmművészetről. /mti/

-. -

bb. 6. óvoda - házgyári panelekből

vid/fm/rj hgy

1977. október 28.

a lakáspanelek készítésére tervezett szegedi házgyárban egyéb rendeltetésű épületek gyártására is folyamatosan felkészülnek, hogy a nagyértékű berendezéseket minél jobban kihasználják. készítették már a házgyárban szállodát, sportcsarnokot, tiszagát-elemeket, horgászudulót. újabban külön programot dolgoztak ki óvodák és bölcsődék házgyári elemekből való előállítására. az első ilyen száz személyes óvodát szeged-kiskundorozsmán építik. a foglalkoztató termekkel, konyhával, személyzeti helyiségekkel ellátott óvoda falait, illetve szerkezeti szerelését mindössze kilenc nap alatt készítette el a délmagyarországi építő vállalat. a helyszínen bemutatókat rendeznek, hogy az építetők megismerjék a házgyári építkezés előnyeit. szeged két új lakónegyedében máris hozzáfogtak egy-egy ilyen óvoda létesítéséhez. hasonló panelekből szerelnek majd össze bölcsődéket is. /mti/

-. -

-2 -

bb.2. galéria pódium

i me/tr/bc/p hgy

1977. október 28.

a magyar nemzeti galériában szombaton 16 órakor a zichy mihály kiállításához kapcsolódóan zenés irodalmi előadás lesz, faust az irodalomban és a zenében címmel. közreműködik kállai ferenc, cserhalmi györgy, bartha alfons, vámos ágnes, szumrák vera, nagy zoltán. a műsor előtt a kiállításon tárlatvezetést tart bajkay éva művészettörténész.

e napon a galéria kiállításai csak 15.30 óráig tekinthetők meg. /mti/

-. -

bb.3. jubileumi kötetek az európa kiadónál

i km/?/fe/p bc hgy

1977. október 28.

az európa kiadó a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából több alkotást jelentet meg a klasszikus orosz és a szovjet irodalomból.

már a könyvesboltokban van a szovjet irodalom könyvtára sorozatának két új kötete: alekszej tolsztoj golgota és solohov csendes don című műve. elhagyta már a kiadó műhelyét alekszandr blok magyar és orosz nyelven megjelent tizenketten című verses kötete is.

a szovjet hatalom kialakulásának, megerősödésének időszakát fogja át szergej szártakovnak a bölcsék köve című műve, amely irodalmi eszközökkel érzékelteti, hogy a hatalomátvétellel a forradalom nem ért véget.

jubileumi kötet az első világháború és a forradalmak képei című munka is, amely mintegy 1000 képpel dokumentálja az első világháború és az azt követő forradalmak korszakát. a képek nagy része először kerül a magyar közönség elé. /mti/

-. -

-3-

bb.4. házhoz szállítják a hagymát, a burgonyát - megkezdődött az almavásár a zöldségnél

i ol/gk/p ie hgy

1977. október 28.

a rendszeresen termelt, hagyományos szezonárúkból - burgonyából, vörös-és fokhagymából, fejes-, kel-és vöröskáposztából, gyökérből, sárgarépből, zellerből, céklából - van elegendő a zöldségnél boltjaiban. a zöldpaprika és a paradicsom azonban már lefutóban van. jelenleg üvegházi paradicsomot árusítanak a zöldségnél, kilogrammonként 20 forintért.

az őszi érett színeiben pompázik az áru az üzletek kirakataiban és az elárulóhelyeken, a halmokban és rekeszekben sárga és piros almafajták már egyaránt kínálják magukat. a körte azonban még korántsem mutat érett színeket; jobbára csak zöld és még eléggé keményhúsú körte kapható, s várhatóan így lesz ez november első hetéig, amikor megkezdik a kiszállítást a hűtőtárolókból. kis mennyiségben, de található még a boltokban csemege- és otelló szőlő is; bár e közkedvelt gyümölcs idénye gyakorlatilag végetért.

javában tart a burgonya és a vöröshagyma nagy tételű értékesítése. a téli tárolásra már alkalmas burgonyát 20 kilogrammon, a vöröshagymát 5 kilogrammon felüli mennyiségben díjmentesen házhoz szállítja a zöldségnél. ugyancsak megkezdődött az almavásár; mint ismeretes, a hármas minőségi osztályba sorolt, egészséges jónatálmát kilogrammonként 2.80 forintért mérik most a zöldségnél boltjaiban. /mti/

-.-

bb.5. új mecseki parkerdő váralja környékén

vid/fm/p hgy

1977. október 28.

a keleti-mecsek szélén elterülő váralja község természeti szépségeiben gazdag környékén pihenő parkerdőt alakítanak ki. a széles völgyet átszelő patak vizét bukógáttakkal felduzzasztják, pisztrángos horgászó és csónakázó tólanccot, sétáztatványokat, vendéglátó üzemet építenek. a faluból kivezető bekötőt már elkészült. s megkezdődött az úttörő és kisz-tábor építése is. /mti/

-.-

-4-

bb.7. beethoven bibliográfia

vid/p ká hgy

1977. október 28.

beethoven bibliográfiát adott ki a zeneóriás halálának százötvenedik évfordulója alkalmából a tolna megyei könyvtár. az ötezer példányban sokszorosított 85 oldalas kiadványban a beethoven zeneműveknek a szekszárdi zeneműtárban található hanglemezeit, partitúra kottáit és a nagy zeneművésztől írt könyveket ajánlják az érdeklődőknek. kétszázharminc hanglemezre, hetvenkét kottára és csaknem negyven könyvre hívják fel a zenebarátok figyelmét. /mti/

-.-

bb.8. huznak vadlibák - északi madárvendégek a fertő tavon

vid/ká/p hgy

1977. október 28.

a fertő tavi nagy, madárszállóba, ezrével érkeznek az északról délre tartó vándormadarak. egyre nagyobb számban tűnnek fel a vadlibák; ezrével tartózkodnak már a vidéken. az éjszakát a nádasokban töltik, hajnalban és alkonyatkor pedig a környező vetéseken legelnek. megérkeztek anglia északi részéről a jégmadarak, s ugyancsak a fertő tavon vendégeskednek a kardcsőrű pólingok, s a kis lilék. a szürke gémegek egyrésze itt maradt, nem vándorolt délre. feltehetően a kellemes, enyhe időjárás készítette őket maradásra.

a nádrengeteg kezdi felöltetni őszi és téli ruháját. sárgulnak a levelek, érlelődik a nád. a madarak kedvelt tartózkodási helyein nem aratják le a nádat, megteremtik számukra a pihenés, a költés zavartalan feltételeit. /mti/

-.-

bb.9. új létesítmények a 60. évforduló tiszteletére - társadalmi munkaakciók a kerületek szépítéséért

i bp/gk/p bc hgy

1977. október 28.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára készülve több létesítménnyel gyarapodnak a főváros kerületei. október 28-án új szolgáltatóházat adnak át pesterzsébeten a kossuth lajos utca és a dózsa györgy ut sarkán, a xv. kerületi pattogós utcában pedig 80 apróság elhelyezésére szolgáló bölcsődét avatnak fel.

/folyt köv./

-5-

bb.9. /uj létesítmények....folyt/p

alapköltségvetési ünnepségre kerül ugyanezen a napon sor a xviii. kerületi tátrafüred téren, ahol 60 személyes bölcsődét építenek társadalmi munkában a budapesti kisiparosok. november 1-én adják át a belvárosban a korszerűsített, felújított eötvös józsef gimnáziumot, a viii. kerületben pedig a vörösmarty gimnázium új tornacsarnokát. a következő napon adják át ismét rendeltetésének a xvii. kerületben a társadalmi munkával újjáépített derkovits teret. 3-án 10 órakor nyitja meg kapuit az v. kerületi rosenberg házaspár utcai felújított és korszerűsített szakorvosi rendelőintézet. 4-én avatják fel kőbányán a társadalmi munkával kialakított szocialista brigádok parkját. az évforduló alkalmából a xiv. kerületben nővérszállás, a xxii. kerületben 150 személyes bölcsőde és 150 személyes óvoda kerül átadásra.

a kerületek lakosai az évforduló tiszteletére kommunista szombatokon és a társadalmi munka más formáiban sokat tettek azért, hogy lakóhelyük még szebb legyen. csepelen kommunista szombaton az üzemekben a termelőmunka mellett elvégezték az udvarok és a munkahelyek, nagytakarítását, s az iskolákban ugyanezt tették a tanulók. a lakótelepeken s a családiházak utcácskáiban járdát építettek, utakat javítottak a lakók. folytatódott a kis-duna partjának rendezési munkálatai is, amelyeken mintegy kétezeren dolgoztak. itt a barátság parkban folytatták a játszótér, pihenőpark, a mini focit és röplabda-pálya építését.

a xiv. kerületben „egy család - egy fa” mozgalom keretében ősszel eddig 900 facsemetét és diszcserjét ültettek el, s év végéig további négyezret szándékoznak elhelyezni. zugló általános rendjének és tisztaságának a védelmét szolgálja az a társadalmi bizottság is, amelynek tagjai hetenként kétszer végigjárják a városrészt, ellenőrzik a közterületeket, a házak előkertjeit, s ha rendbontással, a környezet elcsúfításával találkoznak, gondoskodnak arról, hogy megszüntessék ezeket. /mti/

-.-

-6-

bb 10. alacsony a vízszint a tiszán - gyorsított ütemben épül a szegedi partfal

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

a száraz őszi hónapokban rendszerint alacsony a folyók szintje. szegednél azonban a korábbi évekhez viszonyítva valamivel magasabb a tiszta vízállása a jugoszláviai törökbecsén épült vízlépcső duzzasztó hatása miatt. amíg a középső szakaszon szinte egyenletes, lassu mérvű az apadás, addig szegednél ingadozó értékeket mérnek attól függően, milyen arányu a duzzasztás törökbecsénél. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság a jugoszláv társszervekkel már sok éve tart jó kapcsolatokat, és kölcsönösen segítik egymás munkáját. így van ez most is a szegedi partfal építésénél. jelenleg csak olyan mérvű a duzzasztás, amely lehetővé teszi a zavartalan munkát az alsó rakpartnak a mederrel találkozó részén is. a szárazra került mederbe hatolnak a nagyteljesítményű földmunkagépek, egyengetik, rendezik az óriási mennyiségű terméskövel megerősített partot, közben eltávolítják a vastagon lerakódott iszapot.

gyorsított ütemben halad a partfal rekonstrukciója. az alacsony vízállást kihasználva a legalsó lépcsősort alakítják ki és az alsó rakparti ut befutóját munkáin dolgoznak. az új szállodától a hidig terjedő partfal-szakasz december végére teljes egészében elkészül. jövő év tavaszán a város híres vendéglátó helyét: a „szőke tiszta”, hajószállót és éttermet, valamint a csónakházakat ismét visszatelepítik régi és végleges, most már újjáépített helyükre. az új arculatot öltő tiszta-part korszerűsítése a legapróbb részletekre is kiterjed. a hid alatti régi, sok árvizet látott mércét ujjal váltják fel. a partfalba műköből készült jelzőtáblát építenek, amelyen bejelölik az eddigi legmagasabb vízállásokat: az 1879-ben a várost rombdöntő nagyárvíz és az 1970. évi rekordmagasságú árhullám tetőző szintjeit. /mti/

-.-

bb 11. számítóközpont salgótarjánban

vid/fm bzs la

1977. október 28.

salgótarjánban létesül a számítástechnikai és ügyvitel-tervező vállalat tizenharmadik megyei számítóközpontja. megkezdtek az ideiglenes szálláshelyül szolgáló volt megyei rendelőintézet épületének átalakítását.

/folyt. köv./
7.56/bzs

10

- 7 -

bb 11. /számítóközpont ... 1. folyt./bzs

a számítóközpont 150 főnyi személyzetének „magva”, 52 mérnök, technikus - már együttáll, gyors ütemben folyik ki-, illetve átképzésük a nemzetközi számítástechnikai oktatási központ által szervezett és irányított tanfolyamokon.

az építési, szervezési és oktatási előkészületekkel párhuzamosan máris nyolc vállalattal van szerződésük: a tizenöt munkára szóló megbízások zömmel anyag-, rendelés-, álló- és fogyóeszköz-nyilvántartás, számlázás, gyártóeszköz, gazdálkodás, bér-gazdálkodás gépesítésére irányulnak. az intézet a megbízásokon bull-gamma 115-ös, ugynevezett kisközép számítógéppel fog dolgozni. a próbaműszakokat 1978. áprilisában kezdik, július 1-től pedig már hozzálátnak - két műszakban - az üzemszerű tevékenységhez, hogy a szerződésekben vállalt kötelezettségeknek eleget tehessenek.

miközben a létesülő salgótarjáni számítóközpont feladatainak ellátására készül - és indulásához rekordidő, nem egészen egy esztendő leforgása alatt érkezik el - már kezdenek kibontakozni az 1981-re megépülő végleges számítóközpont terveinek körvonalai is. a jelenlegi épület befogadó képességét kétszeresen meghaladó végleges intézet kivitelezésére, berendezésére mintegy 90 millió forintot irányoztak elő. /mti/

--

bb 12. nagyüzemi sertéshizlaldák nyékládházi épületelemekből

vid/ká bzs hgy

1977. október 28.

mezőgazdasági beruházási vállalat borsod megyei kirendeltségének kollektívája a mém tartástechnikai irányelveinek megfelelően kidolgozta a gyorsan és gazdaságosan megépíthető sertéstartási telepek épület-típusait. összesen tizenhat különböző rendeltetésű épület tipusterveit készítették el, köztük koca-szállást, fiaztatókat, malac-utónevelőket, hizlaló-épületeket. az egyes épületek kialakításánál figyelembe vették a fialási rotációt, valamint a különböző etetési módokat.

a más-más rendeltetésű épületekből egységes sertéshizlaldó telepek állíthatók össze, de az épületek alkalmasak arra is, hogy külön-külön a már meglévő hizlaldák korszerűsítésénél hasznosítsák.

valamennyi épületet nyékládházi mezőgazdasági épület-elemgyár előregyártott, helyszínen összeszerelhető eleméből tervezték. /mti/

--

8.00/bzs

- 8 -

be 10

bb 13. hatszáz millió forintos exportfejlesztő beruházás a mosonmagyaróvári timföld és műkorund gyárban

vid/ká bzs hgy

1977. október 28.

az ország legrégebbi timföldgyárában a mosonmagyaróvári-ban, mai nevén mosonmagyaróvári timföld és műkorund gyár - 1934-ben kezdődött meg a timföld gyártás. az első évben mindössze ezer tonna timföld készült, mostani kapacitása pedig már 75 ezer tonna évenként.

a gyárat története során többször fejlesztették, a legnagyobb mértékűt azonban most hajtják végre. az ötödik ötéves terv időszakában 600 millió forintos kapacitás és exportnövelő beruházást valósítanak meg. a jelentős összeget elsősorban nem építkezésre, hanem korszerű gépekre, berendezésekre költik.

az idén 100 millió forint értékű beruházás valósul meg. bővítik az alumíniumszulfát üzemét és a műkorund gyártást. az alumíniumszulfát üzem 1978 harmadik negyedében már teljes kapacitással dolgozik. az alumíniumszulfát a műkorunddal együtt fontos export terméke a gyárnak. az alumíniumszulfátot ujabban a szennyvizek tisztítására is felhasználják. a mosonmagyaróvári gyártott alumíniumszulfáttal ausztriában, a német szövetségi köztársaságban, svájcban, svédországban, finnországban és ujabban törökországban tisztítják a szennyvizet.

az 1400 főt foglalkoztató vállalat az idén 800 millió forintos tervet teljesít, ennek jelentős hányada export. huszonkét ország 200 vevőjével állnak kapcsolatban. /mti/

--

bb 14. Lottó nyerőszámok

fe bzs hgy

1977. október 28.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a pécsváradon megtartott 43. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

7, 41, 47, 48, 90

az október 31-i tárgynyeremény-sorsoláson a 42. heti szelvények vesznek részt. /mti/

10.15/bzs

--
- 9 -

be 11

bb 15. köd és alacsony vizállás sujtja a közlekedést -
péntek reggelre lezárták az m1-es utat - nem ha-
józható a duna felső szakasza

i ma/s bzs hgy

1977. október 28.

ködös reggelre ébredt pénteken az ország. az utinform tájékoztatása szerint elsősorban a dunántúlon rövidült le a látótávolság, néhol csak 15-20 méterre. az m1-esen - több, egymást követő baleset után - óbarok és tatabánya között átmenetileg az utat lezárták. a 4-es és a 6-os főútvonalon is rossz látási viszonyok nehezítették a forgalmat. az utinform ügyeletén elmondták, hogy reggelente a továbbiakban is hasonló nehézségekkel kell számolniuk a gépkocsivezetőknek.

pénteken a reggeli órákban késtek a vonat-, valamint a távolsági buszjáratok is. a volán tröszt ügyeletén hangsúlyozták, hogy induláskor minden nap külön felhívják az autóbusz és a tehergépkocsivezetők figyelmét az időjárásnak megfelelő, óvatos, körültekintő vezetésre.

a köd és mindenekelőtt az alacsony vizállás okoz gondot a folyamhajózásnak. mindössze 125 centiméteres vizmagasságot mértek pénteken a dunán, s a hajózási szakemberek szerint most a nyári vízbőség bőjtjét élük át. legnagyobb folyónk felsőszakaszán olyan alacsony a vízszint, hogy a gázlók miatt hajózási zárlatot rendeltek el. az elmúlt napokban a gázlókön már három uszály fennakadt, és csak megfeszített munkával tudták szabaddá tenni a viziutat.

napok óta több magyar hajó várakozik tétlenül bécsben és komáromban esőzésre, magasabb vizállásra várva. a duna alsó szakaszán még közlekednek az uszályok, de a kitűzőhajók állandó figyelőszolgálatot tartanak, s a változásnak megfelelően rakják át a bójákat. ezen a szakaszon is merülési korlátozást vezettek be, 60-65 százalékos terheléssel közlekedik az áruszállító flotta. a visszatérő reggeli köd is akadályozza a mozgást, és csak a radarral felszerelt uszályok hajózhatnak nyugodtan. a tiszán is alacsony a vizállás, de merüléskorlátozással, egyelőre még zavartalan a forgalom.

a fővárosi vízművek központjában elmondták, hogy a kis víz ellenére még dolgoznak a felszíni vízművek, igaz csak 60 százalékos megterheléssel. a kritikus pont az egy méter alatti duna-vizállásnál következik be, így csütörtökön még gond nélkül ellátták a főváros lakosságát. összesen 870 ezer köbméter vizet nyomtak a vezetékbe, s ez a mennyiség, néhány évvel ezelőtt, még kánikulai csucsnak számított. /mti/

10.33/bzs

- 10 -

11

bb 17. befejeződtek a magyar-francia tárgyalások

t -don/s bzs hgy

1977. október 28.

pénteken az országházban befejeződtek a magyar-francia hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyaló csoportot Lázár György, a minisztertanács elnöke, a francia tárgyaló csoportot Raymond Barre francia kormányfő vezette.

a miniszterelnökök eszmecserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. a megbeszélés középpontjában az enyhülés, a leszerelés, az európai béke és biztonság, valamint az együttműködés szerepelt.

/folyt. köv./

bb 16. halálos közlekedési balesetek

mm bzs hgy

1977. október 28.

bács megyében harkakötöny külterületén Nagy István 47 éves máv dolgozó kiskunhalasi lakos motorkerékpárral áttért az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. Nagy István a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött.

nógrád megyében nézsa község belterületén Burai Sándor József 20 éves szalagkezelő keszegi lakos motorkerékpárjával egy hirtelen elé kanyarodó lovaskocsinak, majd egy villanyoszlopnak ütközött. a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. utasa Burai Tibor 18 éves segédmunkás súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Vastag József 58 éves nézsa-i lakos szabálytalanul kanyarodott és nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. a rendőrség eljárást indított ellene.

ceglédbercel belterületén lovaskocsijáról Leesett és a helyszínen meghalt Nagy István 69 éves nyugdíjas ceglédi lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

siófok térségében az m 7-es úton Ürmös János 56 éves segédmunkás budapesti lakos személygépkocsijával előzés közben összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében Ürmös a helyszínen meghalt, utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Ürmös János szabálytalanul előzött, a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt. köv./
11.00/bzs

11/30

- 11 -

bb 16. /halálos ... 1. folyt./bzs

aszód és püspökhatvan között egy személyvonat halálra gázolta laczkó jános 18 éves tanuló acsai lakost. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

--

bb 18. átadták az áramszolgáltató vállalat új üzemigazgatósági központját dunaujvárosban

vid/fm bzs hgy 1977. október 28.

a déldunántuli áramszolgáltató vállalat új üzemigazgatósági központját és telephelyét pénteken adták át rendeltetésének dunaujvárosban. 25 millió forintos költséggel kétemeletes irodaházat, raktárat, szerelő- és javító műhelyeket létesítettek.

az öt körzetet irányító üzemigazgatóság korszerű telephelye a hálózatépítő kapacitás 20 százalékos növelését teszi lehetővé a dunaujvárosi és a dunaföldvári járásban. /mti/

--

bb 19. befejeződött a kukorica betakarítása a lajta-hansági állami gazdaságban - segítenek a szomszédos termelőszövetkezetek

vid/fm bzs hgy 1977. október 28.

a lajta-hansági állami gazdaságban - 2200 hektáron - pénteken befejezték a kukorica betakarítását. a gazdaság nyolc betakarító kombájnja, a teljes szállítóparkkal együtt szombaton már a szomszédos termelőszövetkezet, a mosonszolnoki tsz földjein dolgozik, s ez a segítség jól jön a termelőszövetkezetnek.

a kukorica betakarítása győr-sopron megyében befejező szakaszába érkezett. az 51 ezer hektáros területből már több mint 40 ezer hektárról betakarították a termést. /mti/

--

11.20/bzs

- 12 -

bb 17. /befejeződtek ... 1. folyt./bzs

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a központi bizottság székében fogadta raymond barre-t, a francia köztársaság miniszterelnökét.

a találkozón jelen volt lázár györgy, a minisztertanács elnöke, rácz pál külügyminisztériumi államtitkár, veress péter, a magyar népköztársaság párizsi nagykövete, valamint jean-francois deniau külügyminisztériumi államtitkár, raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szintén pénteken, az országházban fogadta a francia miniszterelnököt. jelen volt rácz pál, veress péter, valamint jean-francois deniau, raymond bressier.

a találkozók szívéllyes légkörben zajlottak le.

/folyt. köv./

bb 20. 25 éves az ndk kereskedelmi hajóflottája

t kg/mm bzs hgy 1977. október 28.

az ndk kereskedelmi flottája fennállásának 25. évfordulója alkalmából pénteken sajtótájékoztatót tartott alfred lindenau, a német demokratikus köztársaság tengerhajózási és kikötőgazdálkodási hivatalának magyarországi megbízottja az ndk budapesti utazási irodájában.

az ndk kereskedelmi hajóflottája a két és félévtizedes fejlődés során ma már 200 hajóra növekedett, s teherbírása megközelítően kétmillió tonna. ez a flotta közlekedik a menetrendszerű járatokon az északi-, a keleti- és a földközi-tengeren, s rendszeresen szállítja az árut indiába, kínába, koreába és a távol-keletre. a korszerű hajók nemcsak az ndk külkereskedelmét segítik, hanem tranzit partnerként magyar áru fuvarozást is vállalnak. jelenleg évente mintegy 130-150 ezer tonna magyarországra küldendő vagy éppen magyar exportáru raknak át a roskilde kikötőben, néhány hajó pedig jugoszláv kikötőkbe szállít indiából árut, ahonnan tehergépkocsikon érkezik hazánkba. az ndk tengerhajózási és kikötőgazdálkodási hivatala tovább kívánja fejleszteni flottáját; a jelenlegi 17 millió tonnáról 1980-ra évi 22 millió tonnára növeli a hajón szállítható áruk mennyiségét. ez lehetőséget teremt, hogy magyar partnereivel, a masped-del és a hungarocamionnal is bővítse kapcsolatát, újabb rendeléseket vegyen fel az áruszállításra. /mti/

--

11.55/bzs

- 13 -

Ha 12/15

bb 21. Losonczi pál,

k s bc bzs hgy

1977. október 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sir keith holyoke-t
uj-zéland főköormányzójává történt megválasztása alkalmából./mti/

--

bb 22. időjárásjelentés

bzs hgy

1977. október 28.

a meteorológiai intézet jelenti október 28-án, pénteken
12 órakor:

reggel ismét sokfelé lesz köd

a változékony időt okozó óceáni léghullámok továbbra
is a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten át áramlanak
északkelet-európa irányába. az óceáni levegő vonulását több-
felé erős szél és záporok kísérik. kontinensünk többi részén
mind a talajon, mind a magasabb légrétegekben továbbra is gyen-
gék a légmozgások. közép- és dél-európában már mintegy három
hete tart a csendes, őszi idő. főleg éjszaka és hajnalban sok-
felé képződik köd, aminek egy része napközben is megmarad. a
hőmérséklet néhány fokkal az évszaknak megfelelő érték felett
alakul. mivel a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órá-
ban sem lesz lényeges változás, ezért folytatódik a többfelé
ködös, őszi idő.

hazánkban csütörtökön délelőtt még sokfelé, délután
már kevesebb helyen volt köd. a legmagasabb nappali hőmérsék-
let általában 15-20 fok között váltakozott, de a ködös helye-
ken csak 10-15 fokig melegedett fel a levegő. éjszaka szinte
az egész országban képződött ismét köd. helyenként ködszítálás
is volt. hajnalra 1,9 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt
az ország jelentős részén még megmaradt a köd, és csak a fővá-
rosban, valamint észak-keleten sütött ki a nap. a hőmérséklet
11 órakor a ködös helyeken 7-10, máshol 12-16 fok között válto-
kozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke
12,7 fok volt, 3,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok volt,
a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő.

/folyt. köv./
12.23/bzs

- 14 -

An 13

bb 22. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás szombat estig:

reggelre az ország nagy részén ismét köd képződik és
ennek egy része napközben is megmarad. gyenge, változó irányu
szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb
nappali hőmérséklet szombaton a tartósan ködös helyeken 10, más-
hol 15 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 124 cm, a viz hőmérsék-
lete: 11,8 fok. /mti/

--

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
október 29-én 13.00 óráig:

se bzs hgy

1977. október 28.

1. szovjet filmek
 2. galéria pódium
 3. európa kiadó
 4. almavásár
 5. parkerdő
 6. óvoda panelekből
 7. beethoven bibliográfia
 8. vadlibák
 9. új létesítmények
 10. partfalépítés szegeden
 11. számítóközpont salgótarjánban
 12. sertéshizlaldák
 13. exportfejlesztő beruházás
 14. lottó
 15. köd
 16. balesetek
 17. magyar-francia tárgyalások
 18. dédász új üzem igazgatósági központja
 19. kukorica betakarítás
 20. sajtótájékoztató az ndk utazási irodájában
 21. távirat
 22. időjárásjelentés
 23. hírjegyzék
- /mti/

--

13.00/bzs

- 15 -

H 14

bb 24. gyurkovics mária siremlékének felavatása

k s bc bzs hgy

1977. október 28.

gyurkovics mária siremlékét - borsos miklós „gilda”, bronzszobrát - a művész halálának évfordulóján, pénteken felavatták a farkasréti temetőben. Lukács miklós, az operaház igazgatója és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese a szoboravatás alkalmával felidézte a magyar operanéklés kiemelkedő egyéniségének művészi pályáját. /mti/

--

bb 25. autót használtak fel nők megtámadására

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

három vádlottja volt annak a pernek, amelyben most hozott ítéletet az esztergomi megyei bíróság. kövesdi jános 24 éves bajóti gépkocsivezető, papp istván 32 éves dorogi gépkocsivezető és spóner péter 42 éves foglalkozás nélküli esztergomi lakos egyik közös italozásuk után papp istván gépkocsijával utaztak. esztergomban felvettek egy fiatal lányt azzal, hogy hazaviszik. lakásához érve azonban nem engedték kiszállni, és tiltakozása ellenére a város egy elhagyott külterületére hajtottak. ott mindhárman brutális módon erőszakoskodtak vele, s mivel a lány ellenállt, megpofozták és sérüléseket okoztak neki. egy másik alkalommal kövesdi és papp nyergesujfalu határában hasonlóképpen viselkedtek egy fiatalasszonnyal. mindkét sértett feljelentést tett és így kerültek a tettesek a vádlottak padjára.

az esztergomi megyei bíróság kövesdi jánost 5 évi, spóner pétert 3 évi és 6 hónapi szigorított börtönbüntetésre, papp istvánt 2 évi és 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte. /mti/

--

bb 26. felkészül kőszeg a nagyobb idegenforgalomra - ülést tartott a város tanácsa

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

a nyugat-dunántuli üdülőterület regionális rendezési terve kőszegre vonatkozó részének végrehajtását vitatta meg pénteken kőszegen a város tanácsa.

/folyt. köv./

13.05/bzs

- 16 -

14

bb 26. /felkészül ... 1. folyt./bzs

e területegység kőszeg és környékének fejlesztése műemléki, földrajzi és idegenforgalmi adottságai révén országos jelentőségű. ezért kormányhatározat is előírja, hogy a város területét folyamatosan alkalmassá kell tenni nagyobb számú üdülő, turista fogadására.

a határozat megvalósításaként épült fel a szabó-hegyen a százszemélyes panoráma szálló, befejeződött a vendéglő bővítése, a királyvölgyben a bisztró és konyha felújítása. elkészült a városban a szarvas vendéglő korszerűsítése, az új 500 adagos étterem, a béke uti abc-áruház és a cukrászda. folyamatban van a városközpontban egy százszemélyes motel építésének, valamint műemléki együtteshez tartozó bálház vendéglő felújításának előkészítése. szerepel a fejlesztési tervben egy újabb 600 adagos étterem, valamint abc-áruház építése és a kulacs étterem korszerűsítése is.

a regionális programtervezet szerint a kőszegi hegységet alkalmassá kell tenni a természetjárók és a téli sportot kedvelők tömeges befogadására, s a városkörnyék erdőit üdülő- és parkerdővé kell kialakítani. ezt a célt már jól szolgálja az 500 hektáros herman ottó parkerdő, s a vas megyében elsőként létesített erdei tornapálya. elkészültek a parkerdő utjai, a sílesikló és ródlipálya, több forrást is felújítottak. a róti-völgy ideális környezetét hasznosítva, a volt kavicsbánya helyén csónakázó tavat létesítenek. /mti/

--

bb 27. fásítási hónap kaposvárrott

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

kaposvárrott fásítási hónap kezdődött a városgazdálkodási vállalat szervezésében. a társadalmi akció keretében csaknem 2000 fát és 7000 cserjét ültetnek. /mti/

--

13.08/bzs

- 17 -

14

bb 28. 52 nap alatt 1570 vagon cukor

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

a kaposvári cukorgyárban félidejéhez közeledik a répa-feldolgozás. pénteken - az idei 52. kampánynapig - a több mint 30.000 tonna répából 12.500 vagonnyit dolgoztak fel, s ez alatt az idő alatt 1570 vagon cukrot, ezenkívül 410 vagon répaszetet, 466 vagon melaszt készítettek. a répa 16 és fél százalékos cukortartalmának köszönhető, hogy eddig 150 vagonnal több cukrot gyártottak, mint tavaly, azonos időszakban. /mti/

-.-

bb 29. új külfejtésen kezdték meg a széntermelést oroszlánynon

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

pénteken új külfejtési bányában kezdték meg a termelést oroszlánynon. cseh, lengyel, szovjet és hazai gyártmányú gépeket dolgoznak. az ugynevezett keleti peremi bánya az idén 50-60 tonna, jövőre 70-80 tonna szenet ad naponta. az eredeti öt-éves terven felül nyitott bányára azért van szükség, mert egyre nő az oroszlányi szén iránt is a kereslet. ugyanakkor a régebbi bányák készlete egyre inkább kimerül. ez év elején befejezték a termelést a 16-os aknában, a jövő év első negyedében pedig bezárja kapuit a 17-es akna. a még javában termelő 20-as és a legfiatalabb 23-as bánya pedig váratlan geológiai adottságok miatt a tervezettnél kevesebb szenet ad. az épülő új, nagy bánya, a márkushegyi viszont csak 1981-ben kezd majd termelni.

a külfejtés éppen 1981-ig ad majd szenet. 630 ezer tonnás szénvagyonának kalóriaértéke azonos az oroszlányi bányák átlagával. önköltsége - a 32,5 millió forintos vállalati beruházási összeget is figyelembe véve - ugyancsak hasonló lesz az oroszlányi átlaghoz. lényeges azonban, hogy a beruházást igen gyorsan, néhány hónap alatt tudták megvalósítani. egy mélyművelésű bánya nyitásához viszont évekre van szükség.

az új bányát a mátraaljai szénbányák dolgozói tárták fel. a mintegy 35 hektárnyi területen a 14-18 méter mélységben fekvő szén kitermeléséhez tonnánként átlagosan 5,5 köbméter meddőt kell lefejteniük. az oroszlányi felkérésére a szenet is a mátraaljai bányászok termelik ki, ugyanis a helybelieket a működő bányákban, illetve a márkushegyi feltárásnál foglalkoztatják. a társvállalat mintegy 150 dolgozója számára az oroszlányi korszzerű munkásszállót, raktárakat és más épületeket létesítettek. /mti/

-.-
- 18 -

13.16/bzs

13.15

bb 30. felavatták az épfu délpesti központi telepét

t kf/fe ie bzs hgy

1977. október 28.

az építőipari szállítási vállalat - eddig főváros-szerte nyolc helyen működő - 1. számú üzemegysége csaknem 270 millió forintos beruházással új, korszerű telephelyet létesített a xx. kerületi dózsa györgy uton. a 680 nagyteljesítményű és terjedelmű jármű befogadására, zavartalan üzemeltetésére, korszerű és gazdaságos javítására, karbantartására és csaknem ezer dolgozó szociális igényeit is kielégítő telepet pénteken ünnepelesen adták át rendeltetésének.

az épfu 1. számú üzemegysége több mint ezer, többségében különleges gépjárművel szolgálja a fővárosi és a pest megyei építkezéseket, országosan is ellátja az építőipar speciális szállítási feladatait. 18-32 méter hosszú járműveivel hatalmas hídemeleket, ipari csarnokszerkezeteket, előregyártott épületeket szállít az építkezésekhez. az idén 7,2 millió tonna különféle anyag, valamint 3900 lakás elemeinek fuvarozásával segíti az építőipar feladatainak végrehajtását.

az új központi telep lehetővé teszi, hogy az épfu a programozásnak megfelelően, pontosan kielégítse az előregyártott szerkezetekkel, elemekkel az építkezések egyre növekvő igényeit. /mti/

bb 31. rendőrségi hírek

kné bzs hgy

1977. október 28.

hajduszoboszló külterületén egy személygépkocsi elütötte nagy imréné 66 éves nyugdíjas, hajduszoboszlói lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmen kívül a személygépkocsi elé lépett.

tolna megyében bátaszék belterületén egy tehérgépkocsi elütötte a kerékpáron haladó sárközi ilona 12 éves tanuló, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott a tehérgépkocsi elé. /mti/

-.-

13.20/bzs

- 19 -

13.15

bb.32. árellelőrzési tapasztalatok a xvii. kerületben

t/-don/mm/pr/a/hgy

1977. október 29.

a xvii. kerületi üzlethálózatban fokozni kell az árellelőrzéseket - hangsúlyozták a helyi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén, amelyen az ipari és kereskedelmi osztály számolt be idén tartott árellelőrzéseinek tapasztalatairól.

a próbavásárlásokkal egybekötött ellenőrzések során több esetben tapasztaltak szabálytalanságot. négy alkalommal árdragításra derült fény; az érintettek 2 500-4000 forint bírságot fizettek. harmincheten hamisan mértek és többet számoltak. a vevőket legkevesebb 20 fillérrel, legtöbbször 12.60 forinttal károsították meg. a nagyobb összegű megkárosítást elkövetők ellen szabálysértési feljelentést tettek. eddig 14 személyt összesen 29 700 forint bírság megfizetésére köteleztek.

a tanács szakemberei azt is tapasztalták, hogy sok helyütt, „elfelejtik”, az eladásra kínált áruk árát feltüntetni. ellenük szabálysértési feljelentést tettek. szabálysértési eljárás megindítását kezdeményezték hat esetben azért, mert az üzleteket korábban zárták be, illetve lejárt szavatosságú tejet értékesítettek./mti/

..-

bb.34. kitüntetés

kné/a/pr/hgy

1977. október 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa ránci györgy, kossuth díjas zeneszerzőnek érdemes és eredményes munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését pozsgay imre, kulturális miniszter pénteken adta át./mti/

..-

14.10/a

14 50

- 20 -

bb.33. Lenin októzbere - október jelene - a szovjetunió központi Lenin muzeumának kiállítása budapestben

t/me/fe/pr//hgy

1977. október 28.

Leninnek találkoznak a szocialista brigádok, diákok és más érdeklődők százai, akik ezekben a napokban a szovjet kultúra és tudomány házába látogatnak: a szovjetunió központi Lenin muzeuma dokumentum kiállításon mutatja be a nagy októberi szocialista forradalom vezetőjének szerepét a világtörténelmi eseményekben. Lenin októzbere - október jelene címmel a hat évtizeddel ezelőtt kezdődött új korszakot tükrözik. huszonkét nagyméretű tablón láthatók a Lenint és a forradalmi tömegeket ábrázoló fényképek, ugyancsak a kommunista hadvezérek, a polgárháború hőseinek, az internacionalistáknak, a fényképei. az egyik fotó 1919-ben a moszkvai vörös téren készült, Lenint és a mellette levő szamuely tibort örökítette meg.

a nagybecsű dokumentumok között ott van Lenin párttagsági könyvének másolata, a békéről, a munkás-paraszt kormány, a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének megalakulásáról szóló határozat, dekrétum másolata. Lenin kéziratai, levelei közt is szembetűnik egy magyar vonatkozású: a kun bélának küldött üzenet. Lenin eszméinek, terveinek megvalósítását számadatok, fotók, grafikonok szemléltetik.

pénteken ivan vasziljevics szolimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője nyitotta meg a kiállítást. az ünnepségen lászló aladár, Lenin renddel kitüntetett magyar internacionalista felidézte a győzelmes forradalom mozzanatait. majd a ház mozi termében bemutatták a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára készült új dokumentumfilmeket.

a kiállítás egy hónapig tekinthető meg a fővárosban, azután az ország más városaiban mutatják be./mti/

..-

bb 35. a török nagykövet fogadása

km/fe bzs pr hgy

1977. október 28.

talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete pénteken hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent trethon ferenc munkaügyi miniszter, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és szalai béla külkereskedelmi államtitkár, valamint politikai, kulturális és gazdasági életünk több más ismert személyisége. ott volt a hazánkban akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

..-

14.10/bzs
14 50

- 21 -

bb 36. portás gábor,

kné pr bzs hgy

1977. október 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a szikra Lap-nyomda nyugdíjasa, aki 1918 óta volt a párt tagja, életének 77. évében elhunyt. temetése november 2-án, szerdán, délután egy órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

nyomda-, papiripari- és sajtó dolgozóinak szakszervezete
mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 37. ülést tartott a kneb

s pr bzs hgy

1977. október 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén villányi miklósnak, a munkabizottság vezetőjének előterjesztésében megvitatta az állampolgárok által kezdeményezett magánlakásépítés vizsgálatáról készült jelentést. a népi ellenőrök a fővárosban és nyolc megyében a tanácsoknál, az otp-fiókjainál, a meszöv-ök lakásszövetkezeti titkárságainál, építőipari vállalatoknál és szövetkezeteknél, továbbá 170 magánépítetőnél végeztek vizsgálatot. ezen kívül 3572 lakás építéséről kérdőívek segítségével gyűjtöttek adatokat. a hazafias népfront országos tanácsa és a kneb közötti együttműködés keretében a népfront területi titkárságai a fővárosban és 15 megyében 78 tanácskozást szerveztek „Építkezők fóruma”, címmel a magánépítkezők véleményének megismerése céljából.

a széles körű és részletes vizsgálat szerint a központi határozatok és az azok nyomán tett állami intézkedések eredményesen támogatták a lakosság lakásépítkezéseit. az országban az elmúlt hat év alatt épült lakások 53 százaléka - 283 ezer lakás - egyéni, illetve különböző társulások kezdeményezésére valósult meg, nagyban elősegítve a 15 éves lakásépítési terv végrehajtását. a kedvező tendencia mellett gondokat is feltárt a vizsgálat: a fővárosban és több más városi településen kevés a telepszerű többszintes magánlakásépítés terület előkészítése, az egyéni és társas építkezők telekellátása romlott.

14.15/bzs

- 22 -

/folyt. köv./

14.15

bb 37. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a telekellátás új rendszerének bevezetését a tanácsoknál gyorsítani szükséges. a pénzügyi szabályozók, építési hitelfeltételek hatékony eszköznek bizonyultak. ugyanakkor problémát okoz, hogy a korszerű csoportos családiház-építés pénzügyi feltételei - az építőanyag árak és a munkadíjak emelkedése miatt - már nem biztosítják az építkezés befejezését. a magánlakásépítés céljára alkalmas típus, és ajánlott tervek fejlesztése elmaradt a követelményektől. főként ennek tulajdonítható, hogy a típus és ajánlott tervek felhasználási aránya alig haladta meg a 10 százalékot. ezzel kapcsolatban az évm már a vizsgálat idején intézkedéseket tett.

komoly gondot okoz, hogy nincs elegendő építőipari kapacitás, még a magasabb szervezetségi fokon épülő telepszerű többszintes lakásokhoz sem. a lakosság ezt az építési költségek növekedésében, a határidő-csúszásokban, a rossz minőségű munkában érzékeli. sok helyen ezen a gondon is segít a munkáltató szervezetek fokozódó támogatása, amelyben - a munkaerő megtartására irányuló szándék mellett - egyre erőteljesebben érvényesülnek a szociálpolitikai szempontok is.

a központi népi ellenőrzési bizottság a jelentés megvitatása és elfogadása után megküldi javaslatait az érintett kormányzerveknek és főhatóságoknak azzal a céllal, hogy a jelzett problémák megoldásának elősegítése mellett vegyék figyelembe a vizsgálat tapasztalatait az új 15 éves lakásépítési terv kidolgozásánál. /mti/

--

bb 38. befejeződött a iv. orvostechikai konferencia

t kg/tr ie bzs hgy

1977. október 28.

pénteken a technika házában befejeződött a iv. orvostechikai konferencia, amelyen 19 ország szakemberei vettek részt.

a tapasztalatokat összegezve katona zoltán, a semmelweis orvostudományi egyetem főmérnöke a konferencia főtitkára elmondta: az 5 napos tanácskozás lehetőséget teremtett a szakembereknek, hogy áttekinthessék, milyen színvonalon áll jelenleg az orvostechika a különböző országokban. öröndetes, hogy a magyar vállalatok már külföldön is elismerést keltő korszerű orvostechikai eszközöket gyártanak. most a legfontosabb tennivaló, hogy - a világpiac igényeinek megfelelően - egyedi berendezések helyett inkább komplett orvosi felszereléseket, berendezés-együtteseket gyártsanak.

/folyt. köv./

14.28/bzs

- 23 -

14.15

bb 38. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

különösen a fejlődő országok keresik ezeket. elsősorban a teljes kórházi felszereléseket. megoldásra vár még, hogy ezekben az országokban a megfelelő szervizhálózatot is megszervezzék; mintául szolgálhat ehhez majd a törökországban kialakítandó magyar orvostechnikai szervizhálózat, amelyről most folynak a konkrét tárgyalások.

a konferencia alkalmával a kgst országok szakemberei is egyeztették elképzeléseiket az orvosi eszközök szakosított gyártásáról. évek óta külön program keretében folynak már tárgyalások 50-60 féle orvostechnikai berendezés előállításáról munkamegosztásban, ennek sikeres megvalósítása nagyban elősegíthetné valamennyi tagország egészségügyi-technikai ellátottságának további fejlődését. a program szerint a szakosodás keretében az ndk és a szovjetunió sokcsatornás elektrokardiográf készüléket gyártana a többi tagország számára is, csehszlovákia a bioteleméter gyártását vállalná, magyarország pedig orvosdiagnosztikai berendezésekkel és más készülékekkel látná el a többi tagországot is. jelenleg keresik az elektronikus protézisek gyártására leginkább felkészült kgst országot is, e készülékek szakosított gyártásában ugyanis még nincs elég összhang az egyes országok között. a tanácskozás tapasztalatait is felhasználva a tagországok képviselői hamarosan összeülnek, hogy pontosan kidolgozzák az orvostechnikai eszközgyártás szakosításának konkrét módjait. /mti/

-.-

bb.39. rekordtermés szegedi fűszerpaprikából

vid/fm/a/hgy

1977. október 28.

a 4800 hektáros szegedi tájkörzetben befejeződött a fűszerpaprika szedése. több egymást követő, szük esztendő, után az idén rekordterméssel fizetett a táj, piros aranya, összességében több mint 4300 vagon paprikát szüreteltek a gazdaságok.

a minőséggel is elégedettek a szakemberek, a nagyüzemek zöme 80 százalékban első osztályú árut produkált, amelyből magas festéktartalmu, jó színezőképességű örlemény készül. kedvező tapasztalatokat hozott a nagy területen meghonosított helyre-vetési technológia.

/folyt.köv./

14.30/a

MA 15²⁰

- 24 -

bb.39./ rekordtermés.....folyt./-a

az idén több mint 2000 hektáron a sok munkáskezet igénylő hagyományos palántázás helyett magról vetették a fűszernövényt. ezzel csökkentették a termelési költségeket, mert a palántanevelést és a növények kitüzelését kiiktatták a termelésből. a feldolgozó ipar munkáját nagyban megkönnyítették a paprikaszárító üzemekkel rendelkező gazdaságok, amelyek az idén már mintegy ezer vagon paprikát megszáritva, vagyis félkész terméként adnak át a vállalatnak./mti/

-.-

bb.40. avató ünnepség a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán

vid/fm/a/hgy

1977. október 28.

a tervezett határidő előtt két hónappal és a tervezett költségkereten belül elkészült az ország legnagyobb és legkorszerűbb főiskolája, a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola. a pénteki avató ünnepségen megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, urbán lajos közlekedés-és postaügyi minisztériumi államtitkár, több külföldi és hazai főiskola, egyetem küldöttsége.

a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola az elnöki tanács rendelete alapján épült fel kiemelt állami beruházásként, 650 millió forintos költséggel. a főiskola alapkövét 1971-ben rakták le. az első oktatási épületek 1974-ben készültek el és meg is kezdődött bennük az oktatás. a főiskola különböző karai több éven át az ország különböző városai-ban működtek. a új tanévet 1600 nappali és 1200 levelező hallgatót már győrtől kezdte meg. a kollégiumi épületekben 1300 hallgatót tudnak elhelyezni.

polinszky károly oktatási miniszter avató beszédében kiemelte: az új főiskolán minden feltétele megvan a magas színvonalu üzemmérnök-képzésnek. a miniszter elismeréssel szólt a tervezők és építők munkájáról is. az oktatási és a kollégiumi épületek jól illeszkednek a városképbe.

/folyt.köv./

14.40/a

MA 15²⁰

- 25 -

bb.40./ avatón..... folyt./-a

a környezet is megfelelő: győr része bb helyén, a mosoni-duna egyik festői partszakaszán kapott helyet a főiskolai iskolaváros, amelynek a hallgatókon kívül még 700 oktatója, illetve dolgozója van.

a főiskolán közlekedési és postaüzemi, közlekedés gépezeti, közlekedésépítészeti, távközlési és automatizálási üzemmnököket, valamint műszaki tanárokat képeznek.

az avató ünnepségen polinszky károly kitüntetések adott át a létesítmény megalkotásában, az oktatás megszervezésében kitünt személyeknek./mti/

--

bb 41. befejeződtek egerben a csuvas tudományos, kulturális napok

vid/fm bzs hgy

1977. október 28.

heves megye és a csuvas aszszk között létrejött és egyre fejlődő testvérkapcsolatok jegyében rendezték meg egerben a csuvas tudományos, kulturális napokat, amelynek gazdag programja pénteken befejeződött. a rendezvény-sorozat kiemelkedő eseményeként a csuvas nyelvtörténeti kutatások helyzetéről és feladatairól tanácskoztak egerben a tudományterület szovjet és magyar képviselői.

a csuvas-magyar kutatások tudományos ülészsaka a tapasztalatok összegezésével zárult. hangsúlyozták, hogy a csuvas-kutatás az utóbbi években jelentős lépést tett előre, miközben eredményesen használták fel forrásként a magyar nyelvtörténeti elemeket, ugyanakkor rámutattak arra, hogy a tanácskozás a magyar nyelvtudomány művelői számára is fontos ismereteket szolgáltatott./mti/

--

14.45/bzs

- 26 -

15²⁵ MK

bb 42. magyar-iraki műszaki-tudományos együttműködés

t sz/gg ie bzs hgy

1977. október 28.

október 21. és 28-a között budapesten tartotta ülését a magyar-iraki műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság. a pénteken befejeződött tárgyalások után a két ország delegációjának vezetője, székács imre a tesco, és hamid jounis, az iraki tervezésügyi minisztérium vezérigazgatója jegyzőkönyvet írt alá, amelyben az együttműködés feltételeit módosították. ennek elveiben lázár györgy miniszterelnök legutóbbi bagdadi tárgyalásai során állapodtak meg. a módosított feltételek kedvezőbb lehetőséget biztosítanak a kapcsolatok kiszélesítésére, ezen belül a magyar szakértők kiküldésére./mti/

--

bb 43. ülést tartott az elnöki tanács

gg-ju hgy

1977. október 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács jóváhagyolag tudomásul vette losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének beszámolóját az afgán köztársaságban tett hivatalos, baráti látogatásáról. az elnöki tanács megállapította, hogy a látogatás elősegítette baráti kapcsolataink fejlesztését, feltárta a kölcsönös gazdasági érdekeken alapuló együttműködés új lehetőségeit.

a szocialista tulajdonviszonyok fejlesztése érdekében az elnöki tanács törvényerejű rendelettel újólal szabályozta a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmát. az új rendelkezések a társadalmilag indokolt mértékre korlátozzák a külterületi magánföld-tulajdont, megszerzését a jövőben csak a mezőgazdasággal élethivatásszerűen foglalkozó személyek részére teszik lehetővé. nem korlátozza a törvényerejű rendelet és külön hatósági engedélyhez sem köti a föld mezőgazdasági célra történő használatát. a rendelet 1978. január 1-án lép hatályba, végrehajtásáról a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter gondoskodik.

/ folyt. köv./

15.27/ju

16⁰⁰ K

- 27 -

bo 43. / ülést tartott az ... 1. folyt./-ju

az elnöki tanács törvényerejű rendelettel újraszabályozta a vizgazdálkodási társulatokat. a jogszabály továbbfejleszti a vizgazdálkodási társulatok szervezetét és gazdálkodását, tágabb teret biztosít a testületi önkormányzatnak. a törvényerejű rendelet 1978. január 1-én lép hatályba, végrehajtásáról a minisztertanács gondoskodik.

a statisztikáról szóló 1973. évi v. törvény alapján az elnöki tanács törvényerejű rendeletet hozott az 1980. évi népszámlálásról. a rendelkezések értelmében Magyarország területén az 1979. december 31. és 1980. január 1. napja közötti éjféli állapot alapul vételével általános népszámlálást kell tartani.

az elnöki tanács határozatot hozott a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából adományozandó kiüntetésekéről. /mti/

-. -

bb 44. törvényerejű jogszabályok erősítik a vizgazdálkodási társulatok demokratizmusát, erőforrásaik kihasználását

i sb/tr-ju ie hgy

1977. október 28.

az ország mezőgazdaságilag művelhető területének több mint 90 százalékára terjed ki a vizitársulatok érdekeltsége. működési területükön közcélú, állami vizgazdálkodási feladatokat oldanak meg, tehát népgazdasági igényt teljesítenek, s ezzel párhuzamosan érdekeltjeik, főként a mezőgazdasági nagyüzemek földterületén helyi vízrendezési, vízhasznosítási és egyéb vízügyi munkákat végeznek. az 1958 óta létrejött vizitársulatok - jelenleg 83 - eddig 51 ezer kilométer hosszú csatorna építésével és kisebb patakok, egyéb vízfolyások medrének szabályozásával vettek részt a vízrendezésben, s 111 millió köbméter földet mozgattak meg. a talaj termőerejének növelését segítették meliorációs munkálatokkal, s a mezőgazdasági vízhasznosításban 1975-ben mintegy 100 ezer hektár öntözésével vettek részt.

/ folyt. köv./

15.30/ju

- 28 -

16⁰⁵

bb 44. / törvényerejű jogszabályok ... 1. folyt./-ju

a vizgazdálkodáshoz kapcsolódó társulati mozgalom másik ágában működnek a vízmű és csatornamű társulatok. a közmű beruházások lebonyolítására fogják össze az érdekeltek erőit, amelyhez hasonló arányú támogatást nyújt az állam is. eddig 11 ezer kilométer hosszú vezeték megépítésével 2 millió falusi és kisvárosi lakos ellátására hoztak létre korszerű vezetékes vízművet. így már több mint ezer község rendelkezik vízművel, s a jelenleg működő 505 társulat beruházásának megvalósításával további többszáz ezer lakos jut vezetékes ivóvízhez és csatornaműhöz. ezek a társulatok eddig 8 milliárd forint értékű beruházást bonyolítottak le.

a vizgazdálkodási társulatok - tehát a vizitársulatok, valamint a vízmű- és csatorna társulatok együttesen a vizgazdálkodási ágazat beruházásainak 24 százalékát bonyolították le az előző öt éves tervidőszakban. hasonlóképpen nagy feladatot végeznek el a jelenlegi tervidőszakban is.

több mint 10 évvel ezelőtt jelentek meg a társulatok működését meghatározó jogszabályok, amelyek jelentősen hozzájárultak a társulati mozgalom kibontakoztatásához, de az időközben megváltozott gazdasági körülmények között már sok tekintetben fékezik a gyorsabb előrehaladást. ezért volt szükség az új törvényerejű rendeletre, amely hatékonyan hozzájárul a társulati mozgalom fejlesztéséhez, demokratizmusának kiszélesítéséhez, és a rendelkezésre álló erőforrások ésszerűbb hasznosításához. a társulati önkormányzat demokratizmusának kiteljesülését segíti az új jogszabály a társulati tagok és a választott testületek jogkörének kibővítésével, a döntések demokratizmusának erősítésével, a társulati önállóságot indokolatlanul szűkítő központi előírások feloldásával.

a vizgazdálkodási ágazatban foglalkoztatottak 16 százaléka, több mint tízezer dolgozó áll a társulatok alkalmazásában, s termelési, szolgáltatási tevékenységük értéke évente mintegy másfél milliárd forint. a vizitársulatok tetemes gépparkkal és más állóeszközökkel is rendelkeznek, s így közérdek, hogy erőiket minél hatékonyabban hasznosítsák.

/ folyt. köv./

15:40/ju

- 29 -

16¹⁰

bb.44. /törvényerejű2..1.folyt/p

ezt az érdeket hangsúlyozza a mezőgazdasági nagyüzemeknek az az igénye, hogy a vizitársulatok közcélú feladataik ellátása mellett - azonos kedvezmény alapján- elvégezzék a mezőgazdasági nagyüzemre tartozó ugynevezett üzemi vizgazdálkodási munkákat is. az új jogszabályok most már lehetővé teszik e feladatok törvényes elvégzését, mert a vizitársulat alapfeladatává nyilvánították az érdekeltek megrendelésére, térítés ellenében végezhető üzemi vizimunkákat is. ugyanakkor lehetőséget nyújtottak arra, hogy a szabad kapacitások kihasználására más vizgazdálkodási munkákban is résztvegyenek.

a települések közműves vízellátását és csatornázását segítő vízmű- és csatornamű társulatok lényegében beruházóként működnek, az elkészült létesítményeket pedig átadják üzemeltetésre a területi közmű vállalatnak. a beruházás lebonyolításával tehát elérték a célt, aminek érdekében megalakították a társulatot. az eddigi jogszabályok szerint azonban ügyviteli szervezetük továbbra is fennmaradt, hogy behajtsa a részletekben fizetendő érdekeltségi hozzájárulást és törlessze a bankhiteleket. az új törvényerejű rendelet lehetőséget ad arra, hogy az építés befejezése után a vízmű, illetve csatornamű társulat felszámolható legyen.

a törvényerejű rendelet 1978 január 1-én lép életbe, s végrehajtásának részletesebb szabályairól minisztertanácsi rendelet intézkedik./mti/

15.45/p

16¹⁵_p

-.-

-30-

bb.45. a mezőgazdasági ingatlan -forgalom szabályozása

i jf/jf/p hgy

1977. október 28.

a mező-és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának új szabályozásáról szóló törvényerejű rendelet a külterületi földtulajdon felső határát mezőgazdasággal élethivatásszerűen foglalkozó magánszemélyeknél 3 hektárban, más személyeknél pedig 6000 négyzetméterben / 0,6 hektárban!/ állapítja meg. nem módosítja a személyi földtulajdonra, valamint a telek-, lakás- és üdülőtulajdonra vonatkozó alapvető rendelkezéseket. a szerzett jogok védelmét jelenti, hogy az új szabályozás nem érinti a rendelet hatályba lépése előtt megszerzett földtulajdont. ilyen külterületi földjét a tulajdonos tehát akkor is megtarthatja, ha az meghaladja a felső határt.

ha a külterületi föld öröklés folytán haladja meg az előírt maximumot, többletföldjét a tulajdonos nem tarthatja meg, hanem köteles azt egy éven belül elidegeníteni. e kötelezettség elmulasztása esetén az állam a többletföldre vételi jogát gyakorolhatja.

öröklésen kívül föld tulajdonjoga csak hatósági engedéllyel szerezhető meg.

a külterületen a jövőben földtulajdont -az öröklés kivételével- csak mezőgazdasággal élethivatásszerűen foglalkozó magánszemély szerezhet. a megszerzhető földterület -a maximálisan tulajdonban tartható 3 hektár túllépése nélkül - legfeljebb 6000 négyzetméter lehet.

fontos követelmény, hogy a külterületen levő tanyákra az érdekeltektől mezőgazdasági nagyüzemek az eddiginél következetesebben éljenek elővásárlási jogukkal. üdülő céljára a tanya tulajdonjogát nem lehet megszerezni.

a méltánytalanságok elkerülése végett az örökölt többletföld elidegenítésének kötelezettsége, valamint a földszerzési tilalom alól jogszabályban meghatározott indokolt esetekben felmentést lehet adni.

a földforgalom új szabályozásával összefüggésben a termőföld megműveléséhez fűződő népgazdasági érdekek indokolták a magánhasználatra vonatkozó eddigi rendelkezések megváltoztatását és az eljárás egyszerűsítését. a törvényerejű rendelet szerint a jövőben magánszemély más magánszemélytől és állami földet kezelő tanácsai szakigazgatási szervtől területi korlátozás, a meglévő földtulajdonba való beszámítás és hatósági engedély nélkül vehet mezőgazdasági művelés céljára földet használatba./mti/

15.50/p

16²⁰_p

-.-

-31-

bb.46. ülést tartott a kisz központi bizottsága

p hgy

1977. október 28-

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága október 27-én és 28-án ülést tartott. a tanácskozáson megjelent baranyai tiber, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, gál lászló, a szot főtitkár helyettese, nagy imre, munkaügyi miniszterhelyettes, kovács sándor a szövetség elnökhelyettese, németh ferenc, az okisz elnökhelyettese és nyíri béla, a tot főtitkár helyettese.

maróthy lászló, a politikai bizottság tagja, a kisz kb első titkára adott tájékoztatást az mszmp kb október 20-i üléséről és szólt az ifjúsági szövetség ebből következő feladatairól.

a kisz kb első titkára külön is kitért arra, hogy a magyar fiatalok az ifjúsági szövetség tagjai készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére. a fiatalok tömegesen kapcsolódtak be a csepeli szocialista brigádok kezdeményezése nyomán kibontakozott szocialista munkaverseny-mozgalomba, munkájuk mennyiségi és minőségi eredményeivel részesei a munkaverseny sikerének. a magyar fiatalok a proletár internacionalizmus szellemében köszöntik közös ünnepünk küszöbén a szovjet embereket, a szovjet ifjúságot.

ezt követően a kisz kb nagy sándornak, a kb titkárának előterjesztésében megvitatta a kisz központi bizottságának intézkedési tervét az mszmp kb „a hosszútávú külgazdasági politika és a termelési szerkezet fejlesztésének irányelvei,„ című határozatának végrehajtására. az intézkedési terv a párt határozatából adódó feladatokat tartalmazza. a kisz feladatai - a kisz-tagok, a fiatalok körében - mindenekelőtt a népgazdasági összefüggések és feladatok megértésében, a hatékony, fegyelmezett munkavégzést szolgáló szemlélet formálásában és a mozgósításban jelentkeznek. a határozat megjelöli a kisz feladatait a társadalmi munkaidőalap hatékony kihasználásában, hozzájárulását a népgazdaság munkaerő-szükségletének kielégítéséhez, meghatározza a kisz sajátos feladatait a gazdasági tervek kimunkálásában. szükségesnek tartja, hogy a kisz illetékes vezető szervei áttekintsék a külkereskedelmi tevékenységet folytató gazdasági egységek kisz-szervezeteinek tevékenységét.

/folyt/köv./
15.55/p

-32-

16²⁵
C

bb.46./ ülést tartott.....1.folyt/p

a munkaerőgazdálkodás kérdéseivel összefüggésben a központi bizottság konkrét feladatként jelölte meg: a fiatalok pályaválasztásának hatékonyabb segítését, a pályakezdekők mielőbbi beilleszkedésének támogatását, a fiatalok munka mellett képzésének, továbbképzésének ösztönzését, segítését. megállapította, hogy a kisz-szervezeteknek komoly politikai szerepük és felelősségük van a fiatalok vállalaton belüli vagy kívüli új munkaterületekre történő átirányításában. az ifjúsági szövetség ösztönzi a fiatal szakembereket, hogy vállaljanak nagyobb szerepet a korszerű üzem- és munka-szervezési, vezetéstechnikai módszerek, a műszaki-gazdasági tényezőket komplex módon figyelembevevő eljárások megismertetésében és alkalmazásában. az ifjúsági szövetség feladatának tekinti a fiatalok mozgósítását a rendkívüli munkacsúcsok munkaerőszükségletének kielégítésére. szükségesnek tartja a diákmunkaerő felhasználásának tervszerűbbé, szervezettebbé tételét, és az ennek egységes feltételeit biztosító jog szabályozást.

a központi bizottság hangsúlyozta, hogy az intézkedési tervben foglaltak megvalósítása nem kampány-feladat. célkitűzései a kisz munkájának részeként, évről-évre az akcióprogramok eredményes teljesítésével, a meglévő munkaformák korszerűsítésével, egyes feladatok részletesebb kidolgozásával válthatók valóra.

a kisz-nek az ifjúság érdekei védelmében és képviselésében adódó feladatairól és jogköréről szóló napirendi pontot pásztor gabriella, a kisz kb titkára terjesztette elő. a kb megállapította, hogy az ifjúság teljesíti kötelességeit, helytáll a munkában, a tanulásban, a haza védelmében, ennek megfelelően részesül a megtermelt anyagi javakból, élhet jogaival. az ifjúság a társadalom szerves része, alapvető érdekei egybeesnek a társadalommal, ugyanakkor a fiataloknak életkorukból, a társadalomban elfoglalt helyükből, életfeltételeiből adódóan sajátos érdekeik is vannak. a társadalom érdekei, valamint az ifjúság igényei között időlegesen ellentmondások jöhetnek létre. a kisz feladata, hogy - az össztársadalmi érdek elsődlegességének érvényre juttatása mellett - döntően politikai eszközökkel hozzájáruljon az ellentmondások feltárásához és megszüntetéséhez.

/folyt köv./
16.00/p

-33-

16³⁰
C

bb.46./ ülést tartott.....2.folyt/p

a kisz érdekképviseleti, érdekvédelmi munkájának alapvető dokumentumai a párt ifjúságpolitikai határozata és az ifjúsági törvény. hivatásának megfelelően képviseli és védi valamennyi fiatalnak, az ifjúság minden rétegének és korosztályának közös és sajátos érdekeit az élet-, a munka - és termelési körülmények, az egészség és munkavédelem, a bérezés, a szociális ellátottság, a lakáskérdés, a fiatalok képzése, és továbbképzése, művelődési és sportolási feltételek biztosítása területén egyaránt. a kisz az ifjúság érdekeinek képviseletét és védelmét a szakszervezetekkel, a szövetkezeti érdekképviseleti szervekkel együtt látja el. a középiskolában és a felsőoktatásban a tanulók teljes és konkrét érdekvédelmét az ifjúsági szövetség látja el. biztosítja, hogy a kisz tagjai személyes gondjaik megoldásában támaszkodhassanak az ifjúsági szövetség erejére, számíthassanak segítségére. a kisz munkájához szükséges kezdeményezési, véleményezési, egyetértési, döntési, felszólalási és ellenőrzési jogokat az ifjúsági törvény és más jogszabályok biztosítják. a jogokat az alapszervezeti taggyűlés illetve a választott testületek gyakorolják.

a központi bizottság szükségesnek tartja a kisz érdekképviseleti, érdekvédelmi munkamódszerének továbbfejlesztését, a szervezeten belüli feltételek javítását, a vezetők és aktivisták ilyen irányú felkészítését. a kisz érdekképviseleti, érdekvédelmi munkája feltételeinek javítása érdekében javaslatokat, ajánlásokat juttatott el az állami, szakszervezeti, és szövetkezeti szervekhez.

az ifjúsági szövetség 1978/79. mozgalmi évre szóló akcióprogramjait a kisz kb barabás jánosnak, a kb titkárának előterjesztésében vitatta meg. a kb elfogadta a dolgozók az egyetemeken és főiskolákon, a középfoku tanintézetekben tanuló, valamint a fegyveres erők, illetve testületek állományába tartozó fiatalok kiszszervezeteinek akcióprogramjait, amelyek a hatékonyság, minőség! címet viselik.

az 1978. évi értékelő és vezetőségválasztó, illetve a soronkövetkező mozgalmi évet indító taggyűlésekre, valamint küldöttgyűlésekre vonatkozó javaslatot fejti györgy, a kb titkára terjesztette elő. a kisz kb a szervezeti szabályzat értelmében úgy döntött, hogy a jövő esztendő tavaszán kerüljön sor nagyközségi, járási, városi, kerületi, megyei /budapesti/ küldöttgyűlések megtartására. /mti/

16.05/p

16⁵⁵

-.
.34-

bb.47. tájékoztató a magyar-japán gazdasági kapcsolatokról

t sl/gk/p ie hgy

1977. október 28.

masuo takashima külügyminiszter-helyettes, az első magyar-japán gazdasági vegyes bizottsági ülésen résztvevő japán küldöttség vezetője pénteken tájékoztatta az újságírókat, a vegyes bizottság munkájáról, a két ország gazdasági kapcsolatairól.

magyarország és japán kereskedelmi kapcsolatai az 1960-as évek elején indultak fejlődésnek, röviddel később írták alá a kereskedelmi és fizetési megállapodást, amelyet 1976-ban a kereskedelmi és hajózási szerződés váltott fel. ez a megállapodás a legmagasabb szinten rendezi a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat, s ez hívta létre azt a vegyes bizottságot is, amely most tartotta első ülését. megállapíthatták, hogy a kereskedelmi forgalom 1976-ban 74.6 millió dollár volt, jó 10 millió dollárral magasabb, mint egy évvel korábban, de még sok a kihasználatlan lehetőség, s különösen zavaró tényező az, hogy kereskedelmünkben nagy a magyar passzívum. tavaly például 65.1 millió dollár értékű japán árut importáltunk, s csak 9.5 millió dollárért exportáltunk. ez a tendencia az idén is tovább tart. ezzel kapcsolatban a japán miniszterhelyettes kifejtette, hogy kormánya ösztönzi a vállalatokat magyarországi vásárlásokra, elő kívánja segíteni, hogy forgalmunk egyenlege javuljon. ezért a jövő év elején japán delegációt küldenek magyarországra, hogy itt jobban megismerkedjenek a kínálattal, s újabb importpiacokat tárjanak fel a japán cégek számára. az ilyenfajta kezdeményezéseket is fel akarják használni arra, hogy a két ország áruforgalma magasabb szintre emelkedjen. a miniszterhelyettes örömdetesnek tartja, hogy a magyar gazdasági vezető személyiségek is a kapcsolatok elmélyítésére törekednek.

néhány igen jelentős magyar beruházás létrehozásában a japán ipar is közreműködik. rövidesen felavatják a borsodi vegyi kombinátban japán technológiával és néhány fontos japán berendezéssel, magyar kivitelezésben épülő évi 160 ezer tonna teljesítményű pvc-gyárat, japánból vásárolta magyarország a 750 kilovoltos távvezeték folyamattírányító berendezését s ugyancsak japánból származik az az automatikus postai levélosztályozó gépsor, amit budapesten helyeznek üzembe. az utóbbi berendezés optikai úton olvassa le a kézzel írott irányítószámokat is, és a leveleket ezek szerint csoportosítja.

17.10.11. /

16.10/p

14⁰⁰
D

-.
-

- 35 -

bb.47. tájékoztató/folyt.

a japán miniszterhelyettes az eddigi eredményeket minden-
képpen előrehaladásnak tartja,de hangsúlyozta,hogy az árucseré-
ben is és a kooperációban is még sok lehetőség kínálkozik. jelen-
leg körülbelül 20 kooperációs megállapodás van magyar és japán
cégek között,ezek többsége a gyógyszeripar területén.további gaz-
dasági együttműködésre van kilátás a vegyiparban,a könnyűiparban.,
különösen a ruházati és a lakberendezési cikkek gyártásában,
ezen kívül egyes gépipari ágazatokban.a miniszterhelyettes arra
is utalt,hogy harmadik piacokon is együttműködhetnek a két
ország vállalati ai egyes termékek értékesítésében. szóba került
a vegyes bizottsági tárgyalásokon olyan lehetőség is,hogy japán
vállalatok bekapcsolódhatnak egyes magyarországi beruházások-
ba, ennek realizálása azonban a vállalatok egymás közötti köz-
vetlen megállapodásán múlik./mti/

..-

bb.52. elkészült a budapesti finomkötöttárugyár mátészalkai
gyára

vid/p kz hgy

1977. október 28.

az eredeti határidőnél több mint egy évvel előbb és a ter-
vezett költség keretein belül elkészült a budapesti finomkötött-
árugyár mátészalkai gyára. különösen jól dolgozott az új gyár
létrehozásában a szabócs megyei állami építőipari vállalat
és a könnyű ipari szerelő vállalat.az építkezés befejezésére
az új gyár létszáma 650-re emelkedett és az év utolsó negyedé-
be már körülbelül 200 ezer darab kötött női-és gyermekruhát
gyártanak 30 millió forint értékben,az egész évi termelésértéke
pedig eléri a 70 millió forintot,s a felét exportálják./mti/

..-

bb.53. Ligeti Lajos köszöntése

gg/p pr hgy

1977. október 28.

Ligeti Lajos kossuth-díjas akadémikust 75. születésnapja
alkalmából a magyar tudományos akadémia elnöksége nevében pén-
teken köszöntötte szentágothai jános elnök és mártá ferenc
főtitkár. Ligeti akadémikus 20 éven át volt az akadémia
alelnöke,tevékenyen részt vett az akadémia újjászervezésében.

/mti/

016.30/p

..-

-36-

140

bb .54. a magyar békemozgalom

tr/pr/p hgy

1977. október 28.

képiseletében pénteken küldöttség utazott brüsszelbe,
a béke-világtanács mellett működő
nemzetközi ciprusi szolidaritási bizottság szervezésében összeü-
lő iii.nemzetközi ciprusi szolidaritási konferenciára./mti/

..-

bb.55. huszonöt éves a zalai kőolajipari vállalat

vod/p fm hgy

1977. október 28.

25 évvel ezelőtt adták át zalaegerszegen a körülbelül fél
év alatt felépített olajfinomítót,amelyben egy héttel később
megkezdődött a termelés.

a zalai kőolajipari vállalat negyedszázados fennállása
alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek amelyen zsongellér
istván nehézipari miniszterhelyettes köszöntötte a vállalati
kollektívát.

a 25 éve folyamatosan termelő zalai kőolajipari vállalat-
nál jelenleg a termékkorszerűsítés érdekében mintegy 700
millió forintos rekonstrukció van folyamatban. ez lehetővé
teszi a minőségi bitumengyártás és a tőkés export növelését.
/mti/

..-

bb.56. ünnepélyes lakásátadás

vid/p fm hgy

1977. október 28.

szőke jános,a nagykanizsai városi tanács elnökhelyettese
pénteken ünnepélyesen átadta az épülő nagykanizsai keleti vá-
rosrész ötezredik új lakását.az új lakástulajdonos:beke béla
olajmunkás,fiatal házas.felesége is az olajiparban,a dunán-
tuli kőolajipari gépgyárban dolgozik./mti/

16.35/p

..-
-37-

140

bb.57. uj óvoda zircen

vid/p fm hgy

1977. október 28.

zircen pénteken uj óvodát adtak át rendeltetésének. veszprém megye egyik legkorszerűbb, 200 személyes gyermekintézményét 11 millió forintos költséggel létesítették./mti/

--

bb.58. szovjet bélyegkiállítás kaposvárott

vid/fm/p hgy

1977. október 28.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szovjet bélyegkiállítás nyílt pénteken kaposvárott, a latinca sándor művelődési központban. a kiállított bélyegek témája a nagy október vívmányaival kapcsolatos./mti/

--

bb.59. ady-illusztrációk bemutatása nyiregyházán

vid/p fm hgy

1977. október 28.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából 30 illusztrációt készített a költő műveire máger ágnes miskolci festőművész. az ady-illusztrációkból pénteken kiállítás nyílt a nyiregyházi móríc zsigmond könyvtárban. a gyűjteményt nyiregyháza után miskolcon, budapesten és szombathelyen is bemutatják./mti/

--

bb.62. szekeres emil kiállítása nagykanizsán

vid/fm/p hgy

1977. október 28.

a nagykanizsai városi művelődési központban pénteken megnyílt szekeres emil festőművész kiállítása. a tárlaton 34 alkotás látható./mti/

--

16.45./p

-38-

bb. 48. jövő évi modellek a szakközönség előtt - a május 1 ruhagyár termékbemutatója

t/ol/mm/rj ie hgy

1977. október 28.

a legfrissebb - a mostani szezonban már kapható és a jövő évre ajánlott - modellek választékát pénteken mutatta be bel- és külkereskedelmi partnereinek a május 1 ruhagyár. a kollekció javarésze ezuttal szerepelt első ízben szakközönség előtt. a felvonultatott 120 összeállítás jól szemléltette a gyártmány-szerkezetben végbement változásokat, s egyúttal a külföldi divatirányzatok korábbinál gyorsabb ütemű nyomkövetését is.

a május 1 ruhagyárban ez évben mintegy másfél milliárd forint értékű téli-, átmeneti-, balon- és esőkabátot, blézert, kosztümöt, szoknyát, szabadidőruházati cikket varrtak, illetve varrnak.

a belföldi és exportigényekhez is egyre inkább alkalmazkodó kínálatra vall az a tény, hogy a jövő év első felére a vállalat gyárainak kapacitását már teljes egészében lekötötték rendelésekkel. az 1978-ban készülő termékeknek várhatóan 50-55 százalékát értékesítik külföldön, elsősorban a legnagyobb megrendelők körében, a szovjet, az amerikai, a kanadai, az nszk-beli és a holland piacokon. észrevehetően nő a kereslet nyugaton az elegant márkájú bőrruházat iránt, ezért arányuk a termékszerkezetben tovább növekszik. ezek közül is bemutatott néhány szép modellt, amelyek nagy sikert arattak, csakugy mint a legdivatosabb, kék, nyers és keki-színekben készült farmeröltözékek is. /mti/

--

bb. 49. befejezte munkáját a magyar-olasz fórum - közös közlemény

gg/rj pr hgy

1977. október 28.

a magyar-olasz fórum 1977 október 25-28 között budapesten megtartotta soronlevő, vi. ülését. a tanácskozáson az európai biztonság és együttműködés, valamint a magyar-olasz kapcsolatok időszere kérdéseit tüzték napirendre.

/folyt.köv./

15.35 rj

-39 -

1735

bb. 49. /befejezte munkáját... 1. folyt./rj

az ülésen az európai és földközi tengeri biztonság és együttműködés olasz fórumát tullia romagnoli carettoni aszszony, a szenátus alelnöke által vezetett küldöttség képviselte. a delegációban kereszténydemokrata, kommunista, szocialista és republikánus közéleti személyiségek, szenátorok és képviselők vettek részt. a magyar küldöttségben, amelyet sütő ottó, a európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága elnökségének tagja vezetett, a társadalmi és tudományos élet neves képviselői kaptak helyet.

az olasz küldöttség találkozott sarlós istvánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával, péter jánossal, az országgyűlés alelnökével, nagy jános külügyminiszterhelyetessel. a szívélyes beszélgetéseken részt vett mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

a magyar-olasz fórum résztvevői őszinte és baráti eszmecserét folytattak a nemzetközi enyhülés, az európai biztonság és együttműködés politikai és katonapolitikai kérdéseiről, a gazdasági együttműködésről és a kulturális kapcsolatokról. megállapították, hogy az enyhülés, az európai biztonság és együttműködés politikája helsinki óta - a még fellelhető és a meg nem oldott gondok ellenére - jelentős eredményeket ért el. kívánatosnak tartják, hogy lépések történjenek a katonai enyhülés biztosítása - mint a politikai enyhülés megerősödésének és fejlődésének nélkülözhetetlen feltétele-, a kontinens békéje, a földközi tengeri térség stabilitása érdekében. mindkét küldöttség hangsúlyozta, hogy a helsinkiben elfogadott záróokmány elveit és rendelkezéseit globálisan kell értelmezni, és teljes egészében végrehajtani.

a küldöttségek megállapították, hogy az európai államok kétoldalu politikai kapcsolatai, ezek között a magyar-olasz politikai kapcsolatok is kedvezően fejlődnek. a két ország között nincsenek olyan politikai problémák, amelyek gátolnák a kapcsolatok továbbfejlődését, a legmagasabb szintű találkozók folytatását. hangsúlyozták, hogy az államok közötti sokoldalú érintkezés további fontos tényezője a földrész biztonsága megszilárdításának.

/folyt.köv./

15.45 rj

-40 -

nyus

bb. 49. /befejezte munkáját... 2. folyt./rj

a résztvevők egyetértettek abban, hogy az európai gazdasági kapcsolatok a világkereskedelemnek a legdinamikusabban fejlődő területe, amelyben erősödnek a minőségileg új elemek is. ugyanakkor a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok további fejlődése újabb kezdeményezéseket kíván, s megfelelő kereskedelem-politikai intézkedéseket, a hátrányos megkülönböztetések megszüntetését. szükséges a kgt és az egk közti problémák sürgős megvizsgálása és rendezése. a magyar-olasz gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének érdekében célszerűnek tartják, hogy mindkét fél újabb erőfeszítéseket tegyen a reális lehetőségek nagyobb kiaknázására.

a résztvevők megállapítása szerint előrehaladás tapasztalható a tudományos, a kulturális és az emberi kapcsolatok területén is, ahol szintén jól érvényesülnek országaink hagyományai. a kölcsönösség teljesebb biztosításával további előrehaladás érhető el.

a magyar-olasz fórum, a biztató kezdet alapján is reméli, hogy a belgrádi találkozó újabb ösztönzést ad az európai béke, biztonság és együttműködés ügye előbbrevitelének.

az olasz fórum szövetkezeti és mezőgazdasági szakértői látogatásaik során találkoztak a magyar szövetkezeti mozgalom és a mezőgazdasági szövetkezetek vezetőivel. a találkozások során tapasztalatot cseréltek és ez együttműködési program végrehajtásában is megállapodtak.

végül a fórum résztvevői megállapodtak a közös munka folytatásában.

x x x

tullia romagnoli carettoni, az olasz szenátus alelnöke elutazása előtt nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

- mostanában sokan megkérdézték, hogyan látom a békés egymás mellett élés, a leszerelés, az enyhülés kérdéseit. erre csak azt felelhettem, hogy nem látni kell, hanem meg kell találni a közeledést a különböző társadalmi rendszerű országok között. helsinki megadta azokat a kiindulópontokat, ahonnan megkezdődhet, illetve már folytatódhat a közeledés. a fejlődésre a még tartó belgrádi találkozót emliteném bizonyítékként. tavasszal sokan még nem látták lehetőségét a találkozó megrendezésének, s mégis eljutottak a küldöttek a jugoszláv fővárosba. persze még számottevő erők, mondhatnám túl sokan ellenzői az enyhülésnek, s mindent megtesznek azért, hogy megakadályozzák a különböző társadalmi rendszerű országok közeledését. ami olaszországot illeti, még a helsinki találkozó után jugoszláviával olyan egyezményt kötöttünk, amely a közismert három kosárból egyaránt meritett.

/folyt.köv./
15.50 rj

-41 -

nyus

bb. 49. / befejezte munkáját... 3. folyt./rj

- az elmondottak ellenére sem vagyok teljességgel optimista. Látni és értékelni kell a mostani amerikai vezetés tevékenységét. aggaszt a neutronbomba fenyegetése, nem vagyok katonai szakértő, de azt tudom, hogy az új fegyver a már husz éve kialakult és létező küszöbököt cseréli fel azzal, hogy hagyományos fegyverként akarják elfogadtatni. márpedig a neutronbomba alkalmazása egy esetleges konfliktusban az atomháború végzetes következményét vonhatná maga után.

- a magyar-olasz fórumon itt budapestén véleményt cseréltünk a két ország politikai és gazdasági kapcsolatairól is. véleményem szerint országunknak az eddiginél sokkal jobban kellene erősítenie együttműködését, többek között a kelet-európai népekkel, s mindezekkel együtt magyarországgal. kormányunk is hasonló célokat tűzött maga elé. a tárgyalások során fölmerült, hogy országaink között nem fejlődik az árucseréforgalom, s ez sajnos tény. s az is, hogy az európai gazdasági közösség törvényei sújtották elsősorban a magyar-olasz kereskedelmi kapcsolatokat. gazdasági helyzetünk most nagyon nehéz, aminek következtében - hogy csak egy példát említsek - sokakat sújt a munkanélküliség. nehézségeink ellenére is szeretném, s ezért minden tőlem telhetőt megteszek, hogy a lehetőségekhez képest fejlődjen, gazdagodjon együttműködésünk magyarországgal. remélem, hogy legközelebbi találkozásunkkor küldöttségeink már kedvezőbb mértékről tárgyalhatnak - fejezte be nyilatkozatát tulli romagnoli carettoni. /mti/

--

bb. 50. ülést tartott az mszbt országos elnöksége

t/gy/s/rj pr hgy

1977. október 28.

a világ első győztes proletárforradalmának 60. évfordulóját köszöntötte a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége pénteki ülésén a parlament vadásztermében. apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke nyitotta meg a tanácskozást, amelynek elnökségében foglalt helyet többek között Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, grósz Károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, valamint Vlagyimir Jakovlevics Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./

16.00 rj

-42 -

17.00

bb. 50. / ülést... 1. folyt./rj

- remény és példa lett október - kezdte ünnepi beszédét boros Sándor kulturális miniszterhelyettes - követésre ösztönző tanúsága a forradalmi meggyőződésnek, a munkásosztály hősiességének és áldozatvállalásának, a tömegek összefogásának s kitartó harcának. ezért ünnepe a haladó embereknek mindenütt a világon. 1917. októbere a szocializmus, a kommunizmus korának nyitánya volt. addig a kommunizmus csak kísértetként járta be Európát, azóta a kommunista társadalom első szakasza, a szocializmus élő valóság. világrendszerévé vált, és napjainkban döntő befolyást gyakorol az emberiség fejlődésére.

- Lenin dolgozta ki a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének politikáját, - folytatta a szónok - amely napjainkban válik széles körben elismert gyakorlattá. az szkp xxiv. kongresszusán kidolgozott átfogó békeprogram megvalósítása tartotta féken az elmúlt években az agresszív imperialista törekvéseket, hátrította el, a világháború veszélyét. következetesen munkálkodnak a szovjetunió békepolitikájának valóra váltásán a szocialista közösség országai, s a nemzetközi munkásosztály, a haladó, demokratikus és reálisan politizáló erők. hangsúlyozta: nekünk a béke élet, a fejlődés, a szocializmus fölényének mind teljesebb kibontakozási lehetősége. nem felejtjük, hogy ezt is októbernek és a szovjetunióknak köszönhetjük.

1917 és 1945 népünk számára szorosan összetartozó történelmi ünnepek. 1945 - népünk új, győztes tavasza soha nem jött volna el 1917 októbere nélkül. ezért érzünk szinte hálát a szovjet hadsereg katonái iránt, akik önfeláldozó harcukkal megnyitották előttünk az utat az új élet felé, és példájukkal, sokoldalú tapasztalataikkal, támogatásukkal segítették lépéseinket ezen az úton.

a magyar-szovjet barátság alapját a nagy október győzelme vette meg. népünk számára a felszabadulásért és a szocialista társadalom építéséért vívott harc hatalmas erőforrása volt és maradt mindmáig. lehetőségeink szerint arra törekszünk, hogy testvéri együttműködésünk a szovjet emberek számára is gyümölcsöző legyen. gyorsan bővülő és gazdagodó politikai, gazdasági és kulturális kapcsolataink tükrözik együttműködésünk fejlődését, tartalmi elmélyülését.

Énpeink testvéri barátsága kiállta a hat évtized történelmi próbáját.

/folyt.köv./

16.05 rj

-43 -

17.00

bb. 50. / ülést... 2. folyt./rj

ezután nagy mária, az mszbt főtitkára szölt a baráti társaságnak az évforduló megünnepléséhez kapcsolódó programjairól. a több mint 1300 vállalati, termelészövetkezeti, intézményi és iskolai tagcsoporthoz széles, eleven tömegmozgalomként tevékenykedik. a dolgozók szocialista tudatának formálásáért, a párt politikájának megvalósításáért - hangsúlyozta. a barátsági munkát ebben az esztendőben a 60. évfordulóról való megemlékezések sorozata jellemzi. kiváló alkalom ez arra, hogy folyamatában, fejlődésében ismerje meg közvéleményünk a szovjet nép hat évtizedes alkotómunkájának kimagasló eredményeit. ezt szolgálják a vetélkedők, a különböző dokumentációs kiállítások. az óriási érdeklődést megannyi példa bizonyítja, köztük az, hogy a mokép-pel közösen meghirdetett filmrejtvény-pályázaton eddig 15.000-en vettek részt. jelenleg zsűrizik a tavaly meghirdetett irodalmi pályázatra beküldött alkotásokat. több mint 360 festmény, szobor és grafika született a képzőművészeti pályázati felhívás nyomán, s a legsikerültebb alkotásokat november 4.-én a műcsarnokban reprezentatív kiállításon mutatják be. ugyancsak az évforduló jegyében rendezik meg november 22.-én a forradalmi dalok ünnepi bemutatóját.

a továbbiakban elbert jános irodalomtörténész az mszbt országos elnökségének tagja válaszolt az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás további feladatait, valamint a gorkij nyelviskola s az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége /maprjál/ magyar szekciójának tevékenységét. az előadáshoz számos hozzászóló fűzött észrevételt.

az ünnepi ülésen apró antal felolvasta az mszbt országos elnökségének a szovjet-magyar baráti társaság elnökségéhez intézett üdvözlő táviratát, amely hangsúlyozza: - a világtörténelemben új korszakot nyitó nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján a barát, a harcostárs büszkeségével vesszük számba azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket október utján járva, lenin zászlaja alatt haladva a szovjet nép elért. ezek az eredmények a szovjet gazdaság, tudomány és kultúra sikerei, a szovjetunió nemzetközi tekintélye növekedésének örvendetes tényel. minden kontinensen megsokszorozzák a szocializmus híveinek erejét, tovább ösztönzik a szocializmusért, a tartós békéért, a népek közötti barátságért folytatott harcot. az mszbt országos elnöksége, üdvözlésében a közös nagy ünnepen további kimagasló sikereket kívánt a szovjet népnek a kommunizmus építésében, a szocializmus nemzetközi tekintélyének gazdagításában.

/folyt.köv./

16.15 rj

-44 -

14.50
17

bb. 50. / ülést... 3. folyt./rj

az mszbt elnöke ezután tiz, a magyar-szovjet barátság ápolásában kimagasló munkát végző mszbt tagcsoporthoz képviselőjének nyújtotta át a baráti társaság aranykoszorús plakettjét. két kollektívát az országos béketanács elnöksége által adományozott békemozgalom emlékplakettjével tüntettek ki. a népeink közötti barátság ápolásában végzett kimagasló munkájukért 25-en részesültek az mszbt aranykoszorús jelvénye kitüntetésben. a népköztársaság elnöki tanácsa a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából, a magyar-szovjet barátság elmélyítése érdekében végzett eredményes tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki drucker tibort, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkárát. összesen 14-en részesültek a munka érdemrend különböző fokozataink kitüntetésében. /mti/

--

bb. 51. tamás lászló fazekas népművész gyűjteményes kiállítása
t/olt/tr/rj ie hgy 1977. október 28.

tamás lászlónak, a népművészet mesterének alkotásaiból nyílt pénteken gyűjteményes kiállítás a népművészeti és háziipari vállalat mester utcai bemutatótermében.

a szekszárdi tamások fazekas dinasztiájából származó alkotó kiállított munkái arról tanuskodnak, hogy mesterük elsősorban a sárközi hagyományokat gyökereztetve meg kaposvárot. mint a kaposvári agyagiparosok szövetsége művészeti vezetőjének, tág tere nyílik arra, hogy elsősorban ezeket fejlessze tovább, s régi szín- és formavilággal, motívumokkal, a mai kornak megfelelő fazekastárgyakat alakítsa ki. új formai megoldásokkal vázákat készít habánjellegű diszítésekkel is.

tamás lászló alkotásainak az év végéig tartó, árusítással egybekötött kiállításával zárul a népi kultúra egyes tájegységeit, alkotóiknak munkásságát bemutató fazekas-terem idei programja. /mti/

--

16.20 rj

-45 -

17.50
17

bb 17. / befejeződtek a magyar-francia ... folyt./-ju

raymond barre délben ebédet adott lázár györgy és felesége tiszteletére a budapesti francia nagykövetség rezidenciáján.

részt vett az ebéden puja frigyes külügyminiszter, bírójózsef külkereskedelmi miniszter, pozsgay imre kulturális miniszter, román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége.

az ebéden pohárköszöntők hangzottak el.

/ folyt. köv./

bb 60. munkás kulturális tevékenységet bemutató kiállítás szombathelyen

vid/fm-ju hgy

1977. október 28.

„munkás kulturális tevékenység vas megyében a felszabadulástól napjainkig,, címmel pénteken kiállítás nyílt szombathelyen a forradalmi muzeumban.

ez év elején a muzeum és a szakszervezet pályázatot hirdetett. arra hívta fel a dolgozókat, a szocialista brigádok tagjait. dolgozzák fel, milyen volt a munkások művelődési tevékenysége a felszabadulástól napjainkig s gyűjtsék össze az ezzel kapcsolatos dokumentumokat, tárgyi emlékeket.

a pályázat ez évben is szép sikert hozott. az üzemek dolgozói, munkáskollektívái nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be e munkába. feldolgozták, megírták üzemük, munkahelyük kulturális tevékenységét, összegyűjtötték az elmúlt 32 év művelődési munkáját tükröző dokumentumokat, iratokat, okleveleket, újságokat, fotókat, folyóiratokat, könyveket, politikai broszúrákat, plakátokat, különböző tárgyi emlékeket.

/ folyt. köv./

16.45/ju

- 45/a -

148
170

bb 60. / munkás kulturális ... 1. folyt./-ju

a most megnyílt kiállítás ezt az összegyűjtött értékes anyagot mutatja be a közönségnek. a megnyitón horváth jánosné, a szakszervezetek vas megyei tanácsának titkára díjakat adott át a legjobb pályamunkák szerzőinek. /mti/

--

bb.75. losonczy pál ,

s/pr/p la

1977. október 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fahri korutürköt, a török köztársaság elnökét törökország nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke süleyman demirel miniszterelnök nek küldött üdvözlő-táviratot. /mti/

--

felhasználható: 18.30- kor

bb.76. dobozy imre kitüntetése

t bp/gg/pr/p la

1977. október 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dobozy imre kossuth-dijas írónak, a magyar írók szövetsége elnökének írói és közéleti tevékenysége elismeréseként 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken a parlamentben losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál aczél györgy, a minisztertanács elnök-helyettese, óvári miklós, az mszmp központi bizottsága titkára, és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára. /mti/

17.50/p

1800

--
-46-

60.70. nemcsak új gyárral, jó példával is gazdagodtunk - felavatták a dunaujvárosi hullámpapírgyárat

vid/kz/p la

1977. október 28.

pénteken, ünnepi munkásgyűlésen felavatták a 4,3 milliárd forintos beruházással felépített dunaujvárosi hullámpapírgyárat. részt vett az avatáson németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, herczeg károly, a szot főtitkár helyettese, keserü jánosné, könnyűipari miniszter, dr. ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, kimmel emil, a nyomda- és a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára, takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, ott voltak a beruházás kivitelezésében résztvevő minisztériumok, intézmények és vállalatok vezetői és dolgozói.

a nagyberuházás befejezéséről juhász mihály, a papíripari vállalat vezérigazgatója tett jelentést. elmondta, hogy a könnyűipar eddigi legjelentősebb beruházását négy év alatt, az eredeti határidőnél kétszer korábban adhatják át. ezen belül a hullám-alappapírgyár egy hónappal, a devizamegtakarítás szempontjából legjelentősebb dobozüzem pedig fél évvel korábban üzembe állt. hangsúlyozta, hogy a határidő rövidítésen túl a beruházás a 4,3 milliárd forint előirányzatot betartva és jó minőségben valósult meg. az új dunaujvárosi hullámpapírgyár eddig összesen 125.000 tonna terméket gyártott, együttesen mintegy 13 millió dollár értékben. ez a nagyszerű munkások, a tervezők, és irányítók és a kivitelezők ötezer főnyi seregének, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaversenynek és a kisz védnökség keretében végzett több mint 110 ezer társadalmi munkaórának is köszönhető.

/folyt köv./

17.00/p

-47-

17.00
17.00

bb.70./nemcsak *.....1.folyt/p

a vezérigazgató jelentése után keserü jánosné könnyüipari miniszter mondott beszédet. kiemelte, hogy dunaujváros régi és új papíripari gyáregységei ezentúl évente 3 milliárd forint értékű terméket adnak a népgazdaságnak. a dunaujvárosi hullámpapírgyár létesítésénél alapvető szempont volt a papíráru importjának csökkentése, a papíripari termékek összetételének korszerűsítése. az új dunaujvárosi kombinát évente 100 ezer tonna hullám-alappapírt, 50 ezer tonna félcellulózt és 50 ezer tonna hullámdobozt állít elő, s a teljesítményével az iparág legnagyobb gyára. termékeivel évente több mint 20 millió dollár értékű termék behozatalt pótolja és ez a valutamegtakarítás egy év alatt fedezi az importgépek beszerzési árát.

az ünnepi munkasgyűlésen ezután németh károly az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára emelkedett szólásra.

előjában átadta a központi bizottság és személyesen kádár jános elvtárs üdvözlését a dunaujvárosi dolgozóknak. a központi bizottság titkára elismerően szólt a nagyberuházás megvalósítójáról, tervezőkről, műszakiakról és munkásokról, akik nagyszemű munkát végeztek a dunaujvárosi hullámpapírgyár létrehozásával.

- szívből gratulálunk az alkotóknak, akiknek áldozatos és pontos munkája tette ezt ebben a világszinten álló új létesítményben. nemcsak egy új gyárral gazdagodtunk, hanem a jó példával is - mondotta németh károly azzal, hogy a tervezett költségelőirányzatot betartva, határidő előtt fejezték be a kivitelezést. a nemzeti jövedelem és az erre alapozott élet-színvonal-emelésének ugyanis egyik meghatározó, dinamikus eleme a beruházások hatékonysága.

/folyt köv./

17.05/p

-48-

bb.70./nemcsak.....2.folyt/p

a központi bizottság titkára hangsúlyozta, hogy a dunaujvárosi hullámpapírgyár olyan időszakban készült el, amikor országszerte a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját ünnepeljük, s a 60. évforduló tiszteletére indított munkaverseny szép eredményeit érik el számos vállalatunknál.

- a napokban jelentették a csepel művek dolgozói, e munkaverseny kezdeményezői, hogy határidő előtt eleget tettek vállalásaiknak, s ezeknek a nemes erőfeszítéseknek is köszönhető, hogy országunk előreláthatóan teljesíti ideiglenes legfontosabb célkitűzéseit. az eredmények közül azt tartjuk a legnagyobbaknak, hogy a termelés növekedését teljes egészében a munkatermelékenység emelkedéséből értük el. ebben az évben a hullámpapírgyárhoz hasonló további 19 nagyságrendű beruházás fejeződött, vagy fejeződik be, terveinknek megfelelően emelkedtek a bérek és jövedelmek, számtalan egészségügyi, kulturális, oktatási létesítménnyel gyarapodott az ország. sok ország elfogadna ebben a munkaerő-és energiaszegény világban olyan fejlődési ütemet, mint szocialista hazánké, ahol az idén várhatóan 8 százalékos nemzeti jövedelem növekedés realizálódik.

németh károly nagy tapssal fogadott beszéde után keserü jánosné könnyüipari miniszter kitüntetésekkel adta át a nagyberuházás megvalósításában kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak.

a gyáravató munkasgyűlés után a résztvevő vendégek megtekintették az új létesítmény üzemét./mti/

--

17.06/p

-49-

17.06

bb 63. a halasi lányka rekordja - még tart a szüret bács-kis-
junban

vid/kz-ju hgy

1977. október 28.

bács-kiskun megyében, ahol az előzetes becsléseknél majdnem félmillió mázsával termelt több szőlő, még tart a napfényes szüreti idény. a kiterjedt homokhátsági ültetvényeken 95 százalékban fejeződött be a munka, s a még kintlévő szőlő is rövidesen présbe kerül. ezzel sokhelyütt megtelnek a pincék, amelyekben megkezdték amár kiforrt ujborkok fejtését kezelését. az eddigi tapasztalatok szerint kiválóak az idei borok: illat- és zamatanyagban gazdagok. ez utóbbi kárpótlás a téli fagyok okozta termés kiesésért. így a homoki borok minősége pótolja a fagykárok miatti termés kiesést, az átlaghozam ugyanis a legtöbb kertgazdaságban nem érte el a tervezettet. a kiskőrösi állami gazdaságban, ahol háromszor károsított a fagy, 51 mázsa az átlaghozam, jóval kevesebb a tervezettnél. a kiskunhalasi állami gazdaságban, ahol évek óta 100 mázsa a szőlőterületek hektáronkénti átlaghozama, az idén 81 mázsa az átlagtermés. ezen belül csak néhány fajtából értek el rekordhozamot. közülük a halasi lányka vezet: 244 mázsa hozammal. ezt követi a shassta 172, és az ezerjő 134 mázsa hektáronkénti termésével. /mti/

--

bb 64. gyártási eljárást vásárolt a vor - a nyiregyházi üzemben alkalmazzák

vid/kz-ju hgy

1977. október 28.

az ötödik ötéves terv még hátralévő esztendeiben szabócsi üzemének fejlesztésére költi a legtöbbet a vörös október férfi-ruhagyár - hangzott el a gyár pénteken nyiregyházán megkezdődött hagyományos kétnapos gazdasági tanácskozásán.

az eseményen a vor fővárosi és öt vidéki gyárának vezető szakemberei, állami- és társadalmi szervezeteinek képviselői foglalkoznak a hazai konfekció ipar egyik legjelentősebb bázisának 1978. évi terveivel és fejlesztésének aktuális tennivalóival.

/ folyt. köv./

17.00/ju

18⁰⁵

- 50 -

bb 64. // gyártási ... 1. folyt./-ju

elmondták: a vor gyártási eljárást vásárolt meg az amerikai kurt salmon cég nszk-beli képviselőjétől. a világhírű konfekciószervező vállalat eljárását a jövő év januárjától folyamatosan vezetik be a vor nyiregyházi gyárában. az új módszerrel bármely piacon értékesíthető és a legszigorubb minőségi követelményeknek is megfelelő termékeket gyártanak majd a nyírségi megyeszékhelyen. a termelékenyebb eljárás jóvoltából 1979-től már évente 250 ezerrel több férfiöltöny hagyja el majd a gyárat. nyiregyházán minden előkészület megtörtént a dolgozók továbbképzésére, betanítására. korszerű oktatógépek - mint például a képmagnók és ritmusgépek - segítik az új módszer minél gyorsabb és hatékonyabb elsajátítását.

a nyiregyháziak eddigi munkáját a vor vásárosnamenyi üzeme folytatja, ahol ennek érdekében újabb beruházás kivitelezése van folyamatban. a gyár rövid időn belül új üzemcsarnokkal gazdagodik, s két műszakban 500 dolgozónak ad majd munkalehetőséget.

a vor fővárosi gyárában a figyelmet a termeléselőkészítő munkafolyamatokra koncentrálnak, hiszen az ott gyártott félkészterméket dolgozza fel azután a nyiregyházi gyár. az új gyártási eljárás bevezetését követően a tervek szerint mintegy 20-25 százalékkal nő a vor exporttermékeinek mennyisége. /mti/

--

bb 65. a muosz ünnepi választmányi ülése csepelen

t ir-, pr/s-ju hgy

1977. október 28.

csepelen, a vasmű pártbizottságának nagytermében tartotta ünnepi, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő ülését pénteken a magyar újságírók országos szövetségének választmányja. csepelen, hiszen a magyar sajtó, a rádió és a televízió megtisztelő kötelességének tartotta és tartja, hogy beszámoljon az évforduló tiszteletére indított, s nemzetközi méretűvé terebélyesedett munkaversenyről. a választmányi ülésre is vendégként hívta a csepeli munkások küldötteit, a budapesti nagyüzemek szocialista brigádjainak képviselőit.

/ folyt. köv./

17.07/ju

18¹⁰

- 51 -

bb 65. / a muosz ... 1. folyt./-ju

pélfy józsef, a szövetség elnöke mondott megnyitó szavakat, majd hárs istván, a magyar rádió elnöke méltatta az évforduló jelentőségét. a tanácskzason, - amelyen felszólalt kiss lászló, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának titkára is, - a muosz-nak átnyújtották a csepeliek ,, szocialista együttműködéséért,, emléklakettjét. /mti/

--

bb 66. szamosközi istván református püspök kitüntetése

gg/pr-ju la

1977. október 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szamosközi istván református püspöknek az állam és a református egyház közötti jóviszony megteremtésében, fejlesztésében, valamint a nemzetközi és a hazai békemozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság babérszorosával ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken az országházban trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, és zsebők zoltán professzor, a magyarországi református egyház zsinatának világi elnöke. /mti/

--

bb 67. kitüntetések a vöröskereszt v. kongresszusa alkalmából - ünnepség a parlamentben

t dg/tr-ju pr la

1977. október 28.

a magyar vöröskereszt szombaton kezdődő v. kongresszusa alkalmából kiemelkedően tevékenykedő aktivistákat tüntettek ki. pénteken a parlament munkácsy termében megtartott ünnepségen résztvett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, kornidesz mihály, az mszp kb osztályvezetője, zsögön éva egészségügyi államtitkár, gegesi kiss páál, a vöröskereszt elnöke és hantos jános, a vöröskereszt főtitkára.

/ folyt. köv./

17.30/ju

18¹⁵
18¹⁰

- 52 -

bb 67. / kitüntetések ... 1. folyt.-/ju

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke beszédében elmondotta, hogy a vöröskereszt emelkedett társadalmi és nemcsak emberbaráti céljaival összhangban, szerényen hivatkozás nélkül, de annál eredményesebben és hatékonyan végzi áldozatos munkáját, amelyet társadalmunk egy pillanatra sem nélkülözhet.

- szervezeteinek és aktivistáinak munkájával magára vállalja és ellátja a társadalom humanista feladatainak megoldásából min dazt, amit egyedül a vöröskereszt képes teljesíteni. társadalmunk és államunk számára azért is becses és elismert ez a munka, mert egyúttal politikai küldetést is betölt: szélesíti, erősíti a közéleti aktivitás társadalmi alapjait - mondotta.

ezt követően az elnöki tanács helyettes elnöke átnyújtotta a kitüntetésekét.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. háring istván-nak, a csornai járási hivatal elnökének, a vöröskereszt országos vezetősége tagjának, horváth ferencnek, a vöröskereszt veszprém megyei titkárának, jandrók vendélnének, a vízvári kossuth tsz növénytermesztőjének, a vöröskereszt barcsi járási vezetősége tagjának, dr. kóbor józsefnek, a baranya megyei tanács osztályvezetőjének, a vöröskereszt megyei vezetősége elnökének, kurucz jánosnak, az ózdi kohászati üzemek osztályvezetőjének, a vöröskereszt üzemi vezetősége titkárának, dr. losonczi mihálynak, a néphadsereg egyik kórháza parancsnokának, a vöröskereszt országos szervezési és módszertani bizottsága elnökének, nagy gyulának, a nógrádi szénbányák vállalat osztályvezetőjének, a vöröskereszt üzemi vezetősége elnökének, németh veronikának, a vöröskereszt pest megyei vezetősége alelnökének, szőcs ferencnek, a danuvia központi szerszám- és készülékgyár szakmunkásának, a vöröskereszt üzemi vezetősége véradó felelősének és velikov ivanovnének, a vöröskereszt országos szervezete főelőadójának.

a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetést 20-an, bronz fokozata kitüntetést 25-en kapták.

az ünnepség után trautmann rezső az elnöki tanács nevében fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

--

1737/ju

18¹⁰

- 53 -

bb 68. elutazott a csehszlovák munkaügyi küldöttség

sl/gg-ju la

1977. október 28.

pénteken elutazott budapestről a csehszlovák küldöttség, amely dr. jaroslav havelka munka- és szociálisügyi miniszter-helyettes vezetésével tárgyalta az illetékes magyar szervekkel. a nőkre, a gyermekekre és a családra vonatkozó szociálpolitikai kérdésekről. a miniszterhelyettest fogadta dr. trethon ferenc munkaügyi miniszter. /mti/

--

bb 69. tárgyalások egy vietnami gyár tervezéséről

sl/pr/ju la

1977. október 28.

betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes október 24-28 között tárgyalásokat folytatott budapestben nguyen vinh vietnami építésügyi miniszterhelyetttel. megvitatták a kgst országok segítségével vietnamban építendő lakásépítési felkészítési előállító gyár tervezésével kapcsolatos kérdéseket, rögzítették a létesítmény gyártmányösszetételét és kapacitását. eszerint a gyár többek között évente mintegy 80 ezer fürdőkádát, csaptelepeket és egyéb szerelvényeket fog előállítani. felmerült a forróvíztárolók gyártásának lehetősége is. a gyár termékei jelentős mértékben hozzájárulnak majd a vietnami lakásépítési program megvalósításához.

a vietnami delegációt fogadta dr. dóró györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese. /mti/

--

17.42/ju

- 54 -

18²⁰

bb 72. a gyes-en lévő nők helyzetéről tárgyalta a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága

t dg/tr-ju pr la

1977. október 28.

a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága rendszeresen figyelemmel kíséri a gyermekgondozási segélyt igénybevevő pedagógusnők helyzetét. pénteki ülésükön megállapították, hogy a fővárosban a pedagógusnők egyre nagyobb arányban veszik igénybe a gyes-t, számuk egyes kerületekben az utóbbi három évben megkétszereződött. / ennél is nagyobb arány a növekedés az i. és a ii. kerületben, valamint a nevelőotthoni dolgozók körében./ szerepet játszik ebben egyebek között a segély összegének felemlése, és az, hogy mind több a fiatal a tantestületekben. a döntő szempont azonban az, hogy gyermekük testi és szellemi fejlődését így látják a leginkább biztosítottnak. ezt igazolja az is, hogy a gyes-en lévők többsége a teljes három évig otthon marad.

általános tapasztalat, hogy bár fejlesztésük, jutalomból való részesedésük és a differenciált bérből való juttatások megközelíti az aktív dolgozókat. a gondot az jelenti, hogy nem minden kerületben járnak el egyformán. elismerésre méltó az is, hogy munkába visszatérésükkor gyermekük bölcsődei, illetve óvodai elhelyezésében az illetékes kerületi tanácsok segítséget nyújtanak. nem ritka azonban, hogy a lakásuktól távoli bölcsődében, óvodában ajánlanak fel helyet.

külön kitértek a szakszervezet felmérései arra, hogy a munkahelyek, társadalmi szervezetek milyen kapcsolatot tartanak a gyes ideje alatt az édesanyákkal. a legtöbben a társadalmi szervezetekben végzett munkájukat kénytelenek megszakítani. bár ott általában számontartják őket.

gond, hogy a szakmával, a tudományterülettel miként tartanak lépést. e zártabb életformában elsősorban az önképzés kerül előtérbe. a budapesti bizottság egyebek között felhívta a munkahelyek figyelmét arra, hogy a jövő évtől esedékes új pedagógiai dokumentumok bevezetésére a gyes-en lévőkét is készítsék fel, keressék ehhez a megfelelő formákat. /mti/

--

17.50/ju

- 55 -

18¹⁵

bb 61. meghitt otthon típuslakásban

t me/s-ju pe hgy

1977. október 28.

miként lehet meghitt, a család izlésének, igényének megfelelő, egyedi otthon teremtési típuslakásban, szériabutorokkal? a fiatalok és minden érdeklődő kérdésére bemutatóval, gyakorlati tanáccsal válaszol az iparművészeti vállalat: a pesterzsébeti muzeumban kiállította a korszerű lakás enteriőrjeit. olyan modelleket mutat be, amelyeket ki-ki anyagi lehetőségei szerint alkalmazhat. a belsőépítészek, iparművészek tervezte butorokat az iparművészeti vállalat asztalos üzeme gyártja kissorozatban. a berendezést kiegészítő lámpák, textilek, kerámiák fa és fém iparművészeti tárgyak a művészek műhelyeiben készültek ugyan, de akárcsak a butorok megvásárolhatók az iparművészeti vállalat szakboltjaiban.

a pénteken megnyílt kiállításon, egy hónapig minden szerdán délután a kiállító belsőépítészek lakásberendezési tanácsokkal is elősegítik az otthonteremtést. /mti/

-.-

bb.71. nagyszabású nemzetközi barátságshangverseny a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából - az interkoncert sajtótájékoztatója

t mir /gk/p pr la

1977. október 28.

a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából szombaton este nagyszabású barátságshangverseny lesz a zeneakadémián: a szocialista országok nemzetközi zenei versenyeken díjat nyert fiatal muzikusai és énekművészei szólaltatják meg szovjet és orosz zeneszerzők műveit. a rendezvény alkalmából a nemzetközi koncertigazgatóság vezetői pénteken a vörösmarty téri kulturpalotában sajtótájékoztatón ismertették a hangverseny programját és bemutatták a koncert résztvevőit.

/folyt köv./
18.30/p

-56-

1846

bb.71. /nagyszabású.....folyt/p

a nagyszabású jubileumi műsort az új prágai trió nyitja meg Sosztakovics e-moll zongoraversenyének harmadik és negyedik tételével. az 1971-ben megalakult együttes a kamaraegyüttesek kromerizben rendezett előadói versenyén nyert első díjat, s a szocialista országokon kívül nagy sikerrel szerepeltek már belgiumban, Indiában, Burmában és Laoszban is. a hangversenynek öt szovjet résztvevője lesz: eteri andzsaparidze gruz zongoraművész előadásában a koncerten szkrjabin iv. szonátája csendül fel, fidan kaszimova operaénekesnő saporin kazslajev és amirov-műveket ad elő, szergej leiferkusz, a leningrádi kis opera tagja a múlt évi párizsi énekverseny első díjat nyert résztvevője pedig prokofjev háború és béke című operájából ad elő részleteket marina misuk zongoraművész közreműködésével. a koncert csehszlovák résztvevője Ladislav bruner fuvolaművész, milos starosta zongoraművész közreműködésével szólaltatja meg sziniszalo: három miniatűr, valamint bansikov: szonáta fuvolára és zongorára című művét. a fiatal csehszlovák fuvolaművész 1959 óta rendszeresen koncertezik a pozsonyi rádiózenekarral, legutóbb a pozsonyi kamaraegyüttessel vett részt a bécsi ünnepi heteken és 1973-ban második díjat nyert a genfi nemzetközi zenei versenyen.

a műsorban - perényi miklós liszt-dijas gordonkaművész és dráfy kálmán zongoraművész személyében - magyar muzikusok is fellépnek, ők csajkovszkij: nocturne és pezzo capriccioso című művét adják elő. a hangverseny bolgár résztvevője sztefka evsztatieva szopránénekesnő, a ruszei opera tagja, a moszkvai csajkovszkij-énekművész második és különdíjjal kitüntetett résztvevője csajkovszkij: dal című művét szólaltatja meg és matasa áriáját adja elő hrennyikov: a viharban című operájából, valerija nedelcseva zongoraművész közreműködésével.

az ndk-ból nothart müller klarinétművész, a berlini staatskapelle szólóklarinetosa, több külföldi zenei verseny elsődíjas résztvevője michael katherbau zongoraművész közreműködésével lupov klarinétversenyét szólaltatja meg, magdalena rezler lengyel hegedűművész, a krakkói, lipski, lodzi, varsói, párizsi, londoni és brüsszeli nemzetközi zenei versenyek győztese prokofjev hegedűszonátáját szólaltatja meg.

a sajtótájékoztatón részt vevő művészek elmondták, hogy jubileumi műsorukat, amelyet a szocialista országok koncertirodái közösen rendeztek, első alkalommal szófiában mutatták be. most a budapesti hangverseny után október 30-án két alkalommal székelyvároson is fellépnek, majd a programot csehszlovákiában, az ndk-ban, Lengyelországban, azt követően pedig - november 12. és 17. között - moszkvában és a szovjetunió több városában is bemutatják. /mti/

18.40/p

-57-

1846

bb.73. rablóbanda fölött ítélkezett a zalaegerszegi járásbíróóság

vid/p kz la

1977. október 28.

a zalaegerszegi járásbíróóság egyhetes tárgyalás után pénteken hirdetett ítéletet egy 7 tagú fegyveres rablóbanda fölött. ifju berta ferenc 20 éves zala megyei orbányosfai lakos bandavezér - lopott pisztoly birtokában - társaival zala megye több községében egyedülálló emberek lakásába tört be, s elvittek mindent, ami közülük ügyébe került, berta személygépkocsijával jártak portyázni. országút melletti benzinkutakat is feltörték, ahonnan motorolajat vittek magukkal, hévízen és készthelyen üzleteket, vitrineket fosztottak ki, s órától kezdve televízióig mindent magukkal vittek.

a bíróság az elsőrendű vádlott ifju berta ferencet 9 évi fogházbüntetésre, 15.000 forint vagyonekbevételezésre ítélte és 8 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. szabó istván 19 éves zalaegerszegi lakost 7 évi fegyházra, 8.000 forint vagyonekbevételezésre ítélte és ugyancsak 8 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. ifju berta ferencné zalaegerszegi lakost 2 év 8 hónapi, a fiatalkorúak börtönében letöltendő büntetésre, szabó ferenc nagyapái lakost 1 év 8 hónapi börtönre ítélte és 3 évre eltiltotta a közügyektől. papp istván zalaegerszegi lakost 8 hónapi, simon gyula orbányosfai lakost 10 hónapi javító-nevelő munkára ítélte a bíróság. farkas istván nagykapornaki lakost pedig főbüntetésül 7.000 forint megfizetésére kötelezték.

az első-, másod-, harmad- és ötödrendű vádlott három napi gondolkodási időt kért, a negyedrendű vádlott fellebbezett, míg a hatod- és hetedrendű vádlott belenyugodott az ítéletbe./mti/

bb.77. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la

1977. október 28.

javitást adunk mai bb.33-as /Lenin októbere/ hirünkre. a 3. bekezdés első mondata helyesen:

pénteken anatólij bormotov, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese nyitotta meg a kiállítást. az ünnepségen.../mti/

18.42/p

-.-
-58-

18⁵⁰

bb.74. javítani kell az ismeretterjesztő munka hatékonyságát, színvonalát és minőségét - a tit járási, városi titkárainak országos tanácskozása székesfehérvárott

vid/p kz la

1977. október 28.

az ismeretterjesztő munka hatékonyságának és minőségének javítása, színvonalának növelése a tit szervezetek legfontosabb feladata, állapították meg a tudományos ismeretterjesztő társulat járási és városi titkárainak pénteken székesfehérvárott megkezdődött országos értekezletén. a kétnapos rendezvény munkájában részt vett dr. kurucz imre, a tit főtitkára, valamint sudár iván, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára is.

a tanácskozáson dr. kurucz imre, a társulat főtitkára, valamint dr. jeny jeno, főtitkárhelyettes ismertette azokat a feladatokat, amelyek a tit-szervezetekre várnak a társulat idén megtartott hetedik küldöttgyűlésén hozott határozatok végrehajtása érdekében. a tit célja, hogy az ismeretterjesztés eszközeivel hatékonyan segítse a párthatározatok végrehajtását, a népgazdasági célok megvalósítását, valamint a szocialista műveltség mind szélesebb körben való elterjesztését. ennek érdekében a jövőben is folytatják a jól bevált tit-tanfolyamok, szabadegyetemek, előadások rendezvényeit, de az eddiginél színvonalasabb előadásokkal, emberközpontú ismeretterjesztéssel igyekeznek javítani a munkát. az eddiginél nagyobb figyelmet fordítanak a módszertani kérdésekre, több előadói konferenciát tartanak, ahol a legkorszerűbb, leghatékonyabb ismeretterjesztő módszereket sajátítják el a résztvevők. a helyi tit-szervezetek munkájában egyre inkább előtérbe kerül majd a klub-szerű jelleg, ezek a csoportok mindinkább tapasztalatcsere és vitafórumokká válhatnak. nagyobb figyelmet fordítanak a munkások, parasztok és a fiatalok között végzett ismeretterjesztő munka javítására, ezen a területen igyekeznek az eddiginél több és még hatékonyabb előadásokat tartani.

ezek a feladatok a tit-szervezetek tagságának, előadóinak jobb felkészülését is feltételezik. e cél érdekében igyekeznek majd bővíteni az előadógárdát, felkutatni azokat a tehetséges szakembereket, akik hatékonyan tudják segíteni az ismeretterjesztést./mti/

18.45/p

18⁵⁰

-.-

-59-

bb 78. molnár edit fotóművész kiállítása a műcsarnokban

t mir/tr-ju pr la

1977. október 28.

pénteken a műcsarnokban megnyílt molnár edit fotóművész kiállítása. a három kiállítási termet megtöltő, csaknem 200 felvételből álló tárlat az elmúlt két évtized magyar művészeti életének krónikáját tárja a látogatók elé. külön teremben láthatók a kiállításon a művész zenei tárgy felvételei: a híres kodály-sorozat, a világhírű muzsikások és karmesterek, a budapesti vendégszerepléseik készült pillanatfelvételek, portrék fischer annieről, és a magyar zenei élet más kiválóságairól. a másik két teremben szellemi és művészeti életünk nagyjai tekintenek vissza: a kondor béláról, hatvány lajosról, veres péterről készült sorozatok mellett viszontláthatjuk füst milánt, erdei ferencet, szabó pált, lukács györgyöt, déry tibort, akik a fényképezőgép lencséje nyomán megörökített pillantásaikkal, mozdulataikkal szinte életműveik titkairól vallanak. a kiállításon látható a művész pusztaszeren készített gypsor című, szociográfiai hitelességű sorozata, a sütő andrás pusztakamara környezetéről készült sorozat, és nagynevű írók, költők, képzőművészek: közöttük illyés gyula, juhász ferenc, barcsay jenő.

a tárlat - melyet nagy lászló kossuth -díjas költő nyitott meg - a november 20-ig várja a látogatókat. /mti/

--

bb 79. nguyen thi binh

kné-ju pr la

1977. október 28.

asszony, a vietnami szocialista köztársaság oktatási minisztere - aki hivatalos látogatása befejeztével néhány napot pihenéssel töltött magyarországon - pénteken elutazott hazánkba. a ferihegyi repülőtéren garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

13.25/ju

1980

- 60 -

bb.80. mészáros géza festőművész kiállítása a műcsarnokban

t mir/tr/pr la

1977. október 28.

pénteken a műcsarnokban megnyílt mészáros géza festőművész kiállítása. a tizenöt, többnyire nagyméretű olajfestményt, és egy gobelint bemutató tárlaton, amelyet sváby lajos munkácsy-díjas festőművész nyitott meg, - a fiatal festő utóbbi két évben készült alkotásai láthatók.

a kiállítás november 20-ig tart nyitva./mti/

--

bb.81. a „pillangókisasszony,, debrecenben

vid/p fm la

1977. október 28.

puccini „pillangókisasszony,, című operájának bemutatójával kezdte az évadot a debreceni csokonai színház operatársulata. kertész gyula rendező már több alkalommal színpadra állította puccini művét, amelyet évekkal ezelőtt debrecenben is nagy sikerrel játszottak. a pénteki premieren a főszerepeket mohos nagy éva, varga magda, horváth bálint, bán elemér, virágos mihály és pallos gyöngyi énekelte. vezényelt szabó lászló. a díszleteket horváth lászló, a jelmezeket greguss ildikó tervezte, a karigazgató tarnay györgy./mti/

--

bb.82. rachmanov „viharos alkonyat,, című darabjának bemutatója veszprémben

vid/f/p la

1977. október 28.

a veszprémi petőfi színházban pénteken pethes györgy rendezésében bemutatták rachmanov „viharos alkonyat,, című színművét. főbb szerepeket táncos tiber, göndör klára, saárossy kinga és erdélyi mária alakította.

a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket hruby mária tervezte./mti/

19.00/p

--

-61-

1980

v

bb.83. időjárásjelentés

gk/p la

1977. október 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 28-án, pénteken este:

országos kód

várható időjárás szombat estig:

az országos kód csak nagyon lassan oszlik föl és a dunántulon helyenként tartósan megmarad. a szél továbbra is gyenge lesz. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a ködös részeken 10, máshol 15 fok körül alakul./mti/

--

www.vvv.vvv

bb.84. színházi regény - bemutató a thália színházban

t me/gk/p pr la

1977. október 28.

pénteken este a thália színházban bemutatták bulgakov színházi regényét. a szovjet író prózáját szöllősy klára fordításának felhasználásával elbert jános és kazimir károly írta színpadra. a kétrészes tragikus komédia rendezője szintén kazimir károly. a szereplőgárda - köztük kozák andrás, inke lászló, lengyel erzsi, esztergályos cecília, bitskey tiber, rátonyi róbert, györgy lászló, gálvölgyi jános, sütő irén, mikó istván - a mai színház világát jeleníti meg./mti/

--

19.15/p

1945

-62-

bb.17. /befejeződtek a magyar-francia.....2.folyt/p

a francia miniszterelnök
sajtókonferenciája

raymond barre délután találkozott a magyar és a külföldi újságírókkal. a sajtókonferenciát lengyel lászló, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnök-helyettese nyitotta meg.

raymond barre a többi között hangsúlyozta : a magyar közéleti vezetőkkel folytatott eszmecserék - amelyek nagyon őszinte légkörben zajlottak le - pozitívak voltak. meggyőződésként fejezte ki, hogy a kétoldalú kapcsolatok tovább fejlődnek, mert a lehetőségek adottak. a két ország gazdasági-kereskedelmi területen tett erőfeszítéseinek eredményeként az elmúlt esztendőben mind az exportban, mind az importban körülbelül 30 százalékkal nőtt a forgalom. az ipari együttműködés hatékonyabbá tételére biztosíték az a kontaktus, amely a magyar és a francia vállalatok között kialakult, valamint az a törekvés, amely a további piackutatásra irányul franciaországban és magyarországon.

a francia miniszterelnök elismerését fejezte ki a műszaki-tudományos együttműködéssel kapcsolatban, s itt jegyezte meg, hogy az ezen a területen szerzett budapesti tapasztalatok alapján 1978-ban magyar tájékoztatási központot nyitnak párizsban.

a magyar-francia kulturális kapcsolatokról szólva a miniszterelnök elmondta : erőfeszítéseket tesznek, hogy a francia közönséggel az eddiginél jobban, közelebbről megismertessék a magyar irodalmat; a magyar művek fordítása, a magyar filmművészet bemutatása a kulturális kapcsolatok fejlesztését szolgálja.

- semmi ok nincs arra, hogy ne fejlődjenek kapcsolataink - hangsúlyozta raymond barre -, de céljainkat természetesen nem lehet egyik napról a másik napra elérni. de erőfeszítéseink kézzel fogható eredményekhez vezetnek majd.

/folyt köv./
19.40/p

1945

-63-

bb.17./ befejeződtek a magyar-francia.....3.folyt/p

raymond barre a nemzetközi élet időszerű kérdéseivel - az enyhüléssel, az európai békével, biztonsággal és együttműködéssel - kapcsolatban hangsúlyozta: franciaország mélyen ragaszkodik az enyhülési politikához. reményét fejezte ki, hogy a feszültségi góccokat a világban megfelelő módon kezelik majd; a feszültségek csökkentésével elérhető, hogy valamennyi ország békében élhessen. franciaország azt kívánja, hogy a helsinki tárgyalásokon született záróokmány szellemében belgrád új fejezetet nyisson meg a világban. egyik országnak sem lenne jó, ha a leszerelés területén alkalmazott módszerek csak látszólagosak lennének. franciaország egy valódi, hatékony és globális leszerelésért száll sikra. a leszerelési politikának - amelynek valamennyi országra kell vonatkoznia - eredményekhez kell vezetnie.

a francia kormány óhaja, hogy a béke és a biztonság megszilárdításáról folyó párbeszéd tovább folytatódjék - valamennyi ország között. ennek a dialógusnak nem szabad megszakadnia - hangsúlyozta raymond barre. - a nemzetközi élet kérdéseiről nyugodt, őszinte légkörben kell tárgyalni.

az enyhülésért, a leszerelésért dolgozók, a béke és biztonság megerősítésén fáradozók tevékenységét franciaország támogatja. - huzta alá raymond barre, a francia köztársaság miniszterelnöke.

raymond barre és felesége, valamint kísérete pénteken este az állami operaházban megtekintette muszorgszkij borisz godunov című operáját. a francia vendégekkel együtt részt vett az előadáson lázár györgy és felesége, biró józsef, pozsgay imre, rácz pál és veress péter.

a francia és a magyar himnusz elhangzása után lukács miklós, az operaház igazgatója köszöntötte a vendégeket.

eve barre pénteken a szentendrei kovács margit muzeumban a szobrász-kerámikus művész alkotásait tekintette meg.

/mti/
19.50/p

20⁰⁰

-.-
-64-

bb.85. beszámoló a vöröskereszt-kongresszuson

t dg/kné/pr/p la

1977. október 28.

rendelkezésre bocsátjuk a vöröskereszt országos vezetőségének a vöröskereszt v. kongresszusa elé terjesztett beszámolóját és hantos jános főtitkár szóbeli kiegészítőjét, amely október 29-én, szombaton hangzik el a parlament kongresszusi termében. a beszámoló és a szóbeli kiegészítő embargós: feloldásig!

x x x

a iv. kongresszuson megválasztott országos vezetőség úgy alakította programját, hogy az v. kongresszus felülvizsgálja tevékenységének főbb területeit. fő törekvése az volt, hogy kialakítsa a magyar vöröskereszt sajátos helyét és szerepét a társadalomban és világos, más szervezetektől különböző feladatok vállalásával és teljesítésével részt vegyen a fejlett szocialista társadalom építésében. a beszámoló megállapítja, hogy a vöröskereszt szervesen illeszkedik a magyar társadalmi élet struktúrájába. taglétszáma meghaladja az egy milliót. a szervezeti fejlődés eredményeként kibontakozott tömegszervezeti jellege, kialakult a vezetés demokratizmusa, megszilárdult a tömegszervezetekre jellemző munkastilus.

a nemzetközi munkáról szólva a beszámoló kiemelte, hogy a magyar vöröskereszt a két kongresszus közötti időszakban tovább törekedett nemzetközi kapcsolatait szélesítésére. számottevően fejlődött a szolidaritási tevékenység. az eltelt négy és fél év alatt 60 alkalommal 32 országba több mint 51 millió forint értékben továbbítottak segélyküldeményt a fegyveres konfliktusok, a természeti csapások áldozatainak a megsegítésére.

az egészségnevelési munka kiemelt tartalmi kérdése az egészséges életmódra nevelés volt. megkülönböztetett figyelmet fordítottak az egészségvédelmi-egészségnevelési tanfolyamok szervezésére. négy év alatt mind a tanfolyamok, mint az azokon résztvevők száma megkétszereződött, tavalay 16.723 tanfolyamon 424.128 hallgató vett részt.

/folyt köv./
19.55/p

-65-

20¹⁰

a vöröskereszt közegészségügyi, környezetvédelmi tevékenységében a környezetvédelmi törvény elfogadása után megnövekedett a vöröskereszt aktivitása. az elmúlt időszakban tisztasági szempontból egy millió 200 ezer - egymillió 500 ezer lakóházat értékelték és évente mintegy 900 ezret megfelelőnek találtak. számos akciót kezdeményeztek a lakóterületen és a munkahelyeken, csatlakoztak a különböző lakóhely építési mozgalmakhoz. eredményes volt a vöröskeresztes szervezetek környezetvédelmi jelző tevékenysége is.

hangsúlyt szőtt a beszámoló a vöröskereszt családvédelmi munkájáról. a magyar vöröskereszt családvédelmi tevékenysége a párt és a kormány családpolitikai terveit és törekvéseit támogatja, a családra, mint a társadalmunk alapvető közösségére kíván hatni, különösen a korszerű család-eszmény kialakításában, az anyaság és a többgyermekes családok társadalmi megbecsülésében, valamint az ifjúság családi életre való felkészítésében vállalt közreműködést a vöröskereszt. azt vallják, hogy csak gyermekkel teljes a család közössége.

kiemelkedő részt vállalt a vöröskereszt az idős korúak házi gondozásában. 1975 végén az országban 651 hivatásos gondozónő tevékenykedett, míg a rendszeres gondozást végző vöröskeresztes aktivisták száma 18,160 volt, mintegy 24 ezer idős embert gondoztak otthonukban.

fontos lépés volt, hogy a felnőttvédelmi szociális gondoskodás állami feladatainak társadalmi segítésére együttműködési megállapodást kötöttek az egészségügyi minisztériummal. nagy figyelmet fordítottak arra, hogy az aktivistákat megfelelően felkészítsék erre a munkára. tavaly több mint ezer házi betegápolási tanfolyamon 23 ezren vettek részt.

/folyt köv./

20.00/p

20¹⁵

a családvédelmi tevékenység sajátos területe volt az átlagostól kedvezőtlenebb helyzetben élő néprétegek társadalmi beilleszkedésének ösztönzése és az alkoholizmus elleni küzdelemben való részvétel. ez utóbbival kapcsolatban a vöröskeresztes szervezetek egyebek között a társadalmilag elfogadható ivási szokások kialakítására törekedtek.

a iv. kongresszus óta tovább szélesedett a téritésmentes véradó mozgalom, s négy év alatt az ilymódon adott vér mennyisége 23.500 literrel nőtt. tavaly a téritésmentesen adott vér aránya vidéken 95.4, budapesten 60 százalék volt. a lakosság részvételi aránya országosan egyenletesen növekvő tendenciát mutat.

mindent összevetve -hangsúlyozta a beszámoló- megteremtődtek a társadalmi és erkölcsi feltételei annak, hogy a mozgalom tervszerűen és fokozatosan, országos méretekben áttérjen a teljes téritésmentes véradásra.

vöröskereszt másik hagyományos tevékenysége, az elsősegélynyújtás fejlesztésére kidolgozták a képzés egységes rendszerét, amely a fokozatosság elvét figyelembe véve többfokozatu kiképzést jelent. jellemző a fejlődésre, hogy míg 1973-ban 2.242 tanfolyamon 86 és félezer hallgatót képeztek ki, tavaly már 5.850 tanfolyamon több mint 114 ezer hallgatót.

hantos jános szóbeli kiegészítőjében a többi között beszámolt a vöröskereszt xxiii. nemzetközi konferenciájáról, amely egy héttel ezelőtt fejezte be munkáját bukarestben. a tanácskozás egyik főfeladata az volt, hogy a nemzetközi vöröskereszt évek óta folyó újraértékelését lezárja. olyan határozatok születtek, amelyek a vöröskereszt társadalmi szerepének továbbfejlesztését szolgálják.

a magyar vöröskereszt üdvözli azt a határozatot, amely tágan értelmezi a nemzetközi vöröskereszt humanista misszióját és ösztönzi az eltérő körülmények között működő nemzeti szervezetek tevékenységének további gazdagítását.

- a békéhez való közvetlen hozzájárulásnak tartjuk a konferencia külön határozatát „a vöröskereszt és a béke„ témájában. helyeseljük ezt a határozatot, mert az emberiség létét fenyegető veszélyek elhárításában nem lehetünk közömbösek. a háboru és a béke kérdésében nem vagyunk semlegesek, ezért tiltakozunk olyan új tömegpusztító fegyverek előkészítése, méginkább gyártása ellen, amelyek „csupán„ az életet oltják ki.

/folyt köv./

20.10/p

20²⁰

bb.85./ beszámoló.....3.folyt/p

ez a háttorzongató cinizmus mozgalmunk legfontosabb alapelveinek, az emberiségnek a megcsufolása, a tudatos ember-ellenesség szégyenletes megnyilvánulása. a magyar vöröskereszt az élet védelmében csatlakozik a nemzetközi méretű tiltakozáshoz és v. kongresszusán is követeli a fegyverkezési hajza megszüntetését, a tömegpusztító fegyverek minden fajtájának betiltását és megsemmisítését - mondotta a vöröskereszt főtitkára.

a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a kongresszus abban az időszakban tanácskozik, amikor a világ haladó erői földünk minden táján megemlékeznek a történelmet formáló forradalom évfordulójáról.

- a szocializmus eszméi 60 év alatt földünk -mondhatni - legrejtettebb zugában is vonzást gyakorló politikai erővé váltak, ezt a feltartóztathatatlan folyamatot a szocializmus társadalmi igazságosságával, a tömegek alkotó erőit felszabadító hatásával, valóságos demokratizmusával és humanizmusával magyarázhatjuk. a szocializmus és a humanizmus édestestvérek. a magyar vöröskereszt szép hivatása, hogy a szocializmus építését a humanizmus alapján, az emberi értékek maradéktalan érvényesülését ösztönözve támogassa. /mti/

--

bb.86, pénteken elutazott

tr/p pr la

1977. október 28.

budapestről a szovjet diplomácia két veteránja, nyikolaj ivanovics saronov, aki 1939-től 1941-ig képviselte a szovjetuniót magyarországon és andrej andrejevics szmirnov, aki a berlini szovjet követség munkatársaként 1939-ben előkészítette a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatokat újrafelvételét.

bucsuztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent rapai gyula, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és nagy mária, a társaság főtitkára. jelen volt felix petrovics bogdanov követtanácsos. /mti/

--

20.40/p

-68-

2050

bb 87. pénteken hazaérkezett

tr-ju

1977. október 28.

belgrádból az mszmp központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a jksz kb elnöksége meghívására dr. mona gyulával, a kb osztályvezető helyettesével az élen október 24-28 között látogatást tett jugoszláviában és tanulmányozta a jugoszláv testvérpártnak az ideológiai-politikai képzés területén végzett tevékenységét.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron fodor lászló, a kb osztályvezető helyettese fogadta. /mti/

--

bb 88. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

p la

1977. október 28.

24. gyurkovics mária siremlékének felavatása
25. autót használtak fel nők megtámadására
26. a kőszegi városi tanács ülése
27. fásítási hónap kaposvárrott
28. kaposvári cukorgyár
29. új külfejtés oroszországban
30. felavatták az épü dél-pesti központi telepét
31. rendőrségi hírek
32. a xvii. kerületi tanács vb-ülése
33. a szovjetunió központi lenin-muzeumának kiállítása budapestten /1.sz.jav./
34. kitüntetés /ránki györgy/
35. török fogadás
36. elhunyt portás gábor
37. kneb ülés
38. befejeződött az orvostechikai konferencia
39. rekordtermés szegedi fűszerpaprikából
40. avatónemesség a győri közlekedési műszaki főiskolán
41. befejeződtek egerben a csuvas tudományos napok
42. magyar-iraki műszaki-tudományos együttműködés
43. az elnöki tanács ülése
44. törvényerejű jogszabályok erősítik a vizsgázókodási társulatok demokratizmusát
45. a mezőgazdasági ingatlanforgalom szabályozása
46. a kisz kb ülése
47. tájékoztató a magyar-japán gazdasági kapcsolatokról
48. a május 1. ruhagyár termékbemutatója

/ folyt. köv./

21.45/ ju

- 69 -

bb 88. / a belföldi ... 1. folyt./ p

49. befejezte munkáját a magyar-olasz fórum
50. az mszt országos elnökségének ülése /4.sz.jav./
51. tamás lászló fazekas népművész kiállítása
52. elkészült a finomkötöttárugyár mátészalkai gyára
53. ligeti lajos köszöntése
54. békemozgalmi küldöttség utazott brüsszelbe
55. huszonöt éves a zalai kőolajipari vállalat
56. ünnepélyes lakásátadás
57. új óvoda zircen
58. szovjet bélyegkiállítás kaposvárrott
59. ady-illusztrációk bemutatása nyíregyházán
60. munkás kulturális tevékenység- kiállítás
61. meghitt ottho_n tipuslakásban
62. szekeres emil kiállítása /2.jav./
63. a halasi leányka rekordja /5.jav./
64. gyártási eljárást vásárolt a vor
65. a muosz ünnepi választmányi ülése csepelen
66. szamosközi istván református püspök kitüntetése
67. kitüntetések a vöröskereszt v. kongresszusa alkalmából
68. elutazott a csehszlovák munkaügyi küldöttség
69. tárgyalások egy vietnami gyár tervezéséről
70. felavatták a dunaujvárosi hullámpapírgyárat/3.sz.jav./
71. az interkoncert sajtótájékoztatója
72. a pedagógus szakszervezet budapesti bizottságának ülése
73. ítélet rablóbanda fölött
74. tit-tanácskozás székesfehérvárrott
75. losonczy pál távirata a török nemzeti ünnep alkalmából
76. dobozy imre kitüntetése
77. szerk.figy: javítás a 33.számú hirre
78. molnár edit kiállítása
79. elutazott binh asszony
80. mészáros géza kiállítása
81. a pillangókisasszony debrecenben
82. a viharos alkonyat veszprémben
83. időjárásjelentés
84. bulgakov-bemutató a thália színházban
85. beszámoló a vöröskereszt-kongresszuson /6.sz.jav./
86. elutazott saronov és szmirnov /7. jav./
87. pénteken hazaérkezett /8.jav./
88. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet
21.50/ju

- 70 -

fojt. Kör.

bb. 89. a szerkesztőségek figyelmébe

a bb. 87. sz. hírünket / pénteken hazaérkezett/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !!!

/mti/

--

22.55 rj

- 71 -

vege.